



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 7
Teléfonos: Redacción 2078
Administración: 1745

Palma de Mallorca, Jueves 28 Marzo de 1946

AÑO VIII : 1-1 NUMERO 1.985
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 8 pesetas

Audiencia militar
y civil de S. E.
el Jefe del Estado

El EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL DE NUESTRA PROVINCIA FUE RECIBIDO POR EL CAUDILLO

Madrid.—El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Angel Cervera Jacome, Vicealmirante, Presidente de la Asociación benéfica de huérfanos de la Armada; Arsenio Martínez Campos, General de División; Víctor Martínez Simancas Profesor principal de la Escuela Superior del Ejército; Matías Zaragoza Usera, Jefe de Artillería del VII Cuerpo de Ejército; Manuel Prieto Matassu, General de Brigada de Infantería; Manuel Cea Alonso, Jefe de la Región Aérea del Estrecho; Manuel de Diego Gómez, Intendente General del Aire; José Gutiérrez Calderón, Jefe del Regimiento de Infantería de Wad-Ras 55; Gonzalo Díez de la Lastra, Teniente Coronel de Infantería del Alto Estado Mayor; Luis Chacón Alonso, Teniente Coronel de Infantería del Alto Estado Mayor, y Luis Peláez Campo, Comandante de Artillería.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personalidades:

Presidente y miembros del Consejo General de Colegios Médicos; una comisión integrada por los Directores de las Escuelas Especiales y Técnicas y de Trabajo; Alcalde de Gijón; Consejo de Honor y Comité Ejecutivo de la Exposición de Productos del Noroeste de España; señora viuda del General Gómez Ulla, acompañada por el General Valero; General norteamericano T. B. Wilson, acompañado de los señores Jorge D. Soncein y don Esteban Ferradas; don José Manuel Pardo, Gobernador Civil de Baleares; Marqués de Soto Hermoso, Presidente de la Diputación Provincial de Sevilla y Duque de Alcalá, Alcalde de la misma ciudad; don José Moreno Torres, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Madrid; don Ricardo de Rojas y Selis Marqués de Tablantes, Presidente de la Fundación del Patronato del Olivar Español; don Juan Granell, ex Subsecretario de Industria, y don Cesáreo González, productor cinematográfico. —Cifra.

El Consejo de Seguridad rechaza el aplazamiento solicitado por la U. R. S. S.

Gromyko, delegado soviético, abandona el Consejo

Byrnes quiere que el Irán exponga su modo de pensar

NUEVA YORK (URGENTE). — EL CONSEJO DE SEGURIDAD HA RECHAZADO EL APLAZAMIENTO SOLICITADO POR LA UNION SOVIETICA. — (Efe).

Nueva York (Urgente). — El delegado soviético, Gromyko, ha abandonado el Consejo de Seguridad. — (Efe).

Nueva York. — La Sub-Comisión de la O. N. U. nombrada para hallar una solución intermedia, entre el criterio, en presencia con relación al asunto de Persia, se ha separado después de la reunión que duró noventa minutos, al final de la cual se manifestó: No se ha logrado acuerdo.

La Sub-Comisión, integrada por los representantes de Rusia, EE. UU. y Francia, tenía un plazo hasta las nueve de la noche, hora española, para encontrar la fórmula de acuerdo entre la insistencia soviética de que el debate sobre Persia se aplazase hasta el 10 de abril, y el criterio angloamericano de que sea convocado un representante del Irán, para que exponga sin demora su punto de vista acerca del aplazamiento. — (Efe).

Nueva York. — Ayer tarde continuó la sesión del Consejo de Seguridad. Byrnes apoyó la proposición del delegado egipcio para que se invite al Irán a que exponga su modo de pensar.

Byrnes dijo: «De no hacerlo el Irán, lo haré yo mismo». Entendiendo que no es posible decidir si ha de aplazarse el debate sin antes oír lo que el representante del Gobierno persa oportuno exponer.

El delegado australiano ha manifestado ser partidario de que se acceda a la petición rusa de aplazamiento, una vez decidido que la cuestión subsista en el orden del día y con reserva de que las partes no habrán de hacer nuevos arreglos por mutua negociación.

El delegado polaco Lange, ha hablado a continuación para apoyar la proposición australiana.

Después de Lange habló Gromyko y dijo que se opone en absoluto al procedimiento propuesto por el delegado egipcio, contrario a todo uso y aun al sentido común.

A continuación, el Consejo adoptó por nueve votos contra dos, seguir manteniendo la cuestión ruso-iraniana, bajo su jurisdicción.

Inmediatamente después, Gromyko ha pedido se aplazase la discusión de dicho asunto ante el Consejo, hasta el diez de abril, fundándose en que haya todavía negociaciones en curso a pesar de que existe ya un acuerdo sobre el punto más importante.

El delegado ruso ha agregado que si el Consejo rechaza la proposición de aplazar hasta el día 10, la discusión los soviets no participarán en la misma.

Byrnes ha recogido inmediatamente el reto y ha apoyado la solución propuesta por el representante de Egipto. — (Efe).

“Rusia ha desencadenado la más violenta y dura persecución contra la Iglesia católica”

“Tanto en Rutenia como en Yugoslavia, obispos, sacerdotes y seglares han sido asesinados o encarcelados”

Manifestaciones del cardenal Griffin en la catedral de Westminster

Londres. — En la misa ofrecida en la catedral de Westminster

ter por los pueblos perseguidos de la Europa oriental, el cardenal Griffin recordó en su sermón, y a propósito de la reciente carta dirigida a Stalin por un supuesto Consejo Episcopal de la Ucrania occidental para anunciarle la separación de Roma de los católicos de aquel país, que, de un año acá, se desencadenó en Rutenia la más violenta y dura persecución contra la Iglesia unida, siendo detenidos los siete miembros que integraban su episcopado — tres de los cuales han fallecido — y matándose, encarcelándose o deportándose a gran número de sacerdotes, quedando los restantes en la imposibilidad de ejercer su sagrado ministerio. Los jefes de la Iglesia católica, prosiguió el doctor Griffin, han sido sustituidos por unos cuantos sacerdotes apóstatas, que son los que han cambiado el reconocimiento de la autoridad del Papa por el de la del patriarca ortodoxo de Moscú.

Monseñor Griffin trató igualmente de la persecución a los católicos de Yugoslavia, donde han sido encarcelados — y, en muchos casos, muertos — obispos, sacerdotes y seglares, y de otras regiones de ocupación o influencia soviética, acabando por invitar a todos

aquellos que proclaman los imprescriptibles derechos del hombre y su libertad política y religiosa a que eleven su protesta por tan brutal trato. — (Efe).

Petiot



El funesto doctor Petiot cuyo proceso ha comenzado rodeado de la natural expectación, puede considerarse como el mayor asesino de nuestra época

La transformación de la Escuela Oficial de Periodismo

Madrid. — La ponencia sobre transformación de la actual Escuela Oficial de Periodismo en Escuela Especial y de revalorización de sus títulos profesionales que se instituyó en la pasada Asamblea de Graduados, se elevará oficialmente al Ministro de Educación Nacional por la Jefatura Nacional del S. E. U. — Cifra.

Un mensaje personal de Truman para Stalin

El Embajador persa en Washington dispuesto a presentar el más amplio informe

La cuestión persa continuará bajo la jurisdicción del Consejo de Seguridad

Nueva York. — El embajador persa, Hussein Ala, ha manifestado a la United Press que ha recibido nuevas comunicaciones sobre los incidentes ocurridos en el Norte de Iran, incidentes que en Teheran se consideran como intromisión en los asuntos internos de los persas.

El embajador ha manifestado hoy que presentará informaciones detalladas sobre tales actos que contienen una intromisión por parte de las autoridades militares y políticas soviéticas.

Añadió que la traerá en cartera a la reunión del consejo de hoy y que el gobierno persa considera esta intromisión tan grave como el convenio de 1942 para la evacuación del ejército ruso. — Efe.

Gromyko, delegado ruso en el Consejo, lanzó la amenaza de su país de retirarse de las deliberaciones si no se aplazaba el debate sobre el asunto persa hasta el 10 de Abril, el delegado francés Henri Bonnet, que había guardado silencio durante todo el día mientras los restantes delegados discutían propuso la constitución (Continúa en la octava pág.)

El general de los polacos



El general Anders, jefe de las tropas polacas de ocupación en Italia Estas fuerzas militares han originado infinitos rozamientos en la O. N. U. y en el marco de la política internacional fuera de este organismo en movimientos que dirigió la U. R. S. S. y que secundó el Gobierno de Varsovia acusando a estas fuerzas en Italia como peligrosas para la seguridad y el concierto universal de la paz

Humillante servidumbre en Moscú de los partidos comunistas

Por eso el comunismo es completamente insensible al pueblo británico

Según declaración del Comité Ejecutivo del Laborismo inglés

Londres. — El Comité ejecutivo nacional del partido laborista, publica una declaración explicativa de su negativa a la solicitud que formularon hace tiempo los comunistas británicos para que se autorice su afiliación a aquel partido.

La declaración dice que la humillante servidumbre del partido comunista británico con respecto a Moscú, le priva de toda influencia directa sobre el pueblo de la Gran Bretaña y que los comunistas al pensar en una jerga extranjera, son completamente insensibles a los pensamientos y anhelos de hombre o mujer normales de este país. — (Efe).



El Mariscal Montgomery, terminadas sus vacaciones en Suiza, le vemos momentos antes de su partida para su Cuartel General de Alemania, de paso para Londres.

Nueva York. — Después que

Si Rusia se ve entre la espada y la pared por lo de Persia patrocinará la petición de Francia contra España

Nueva York. — Según la United Press, Rusia considera como uno de sus triunfos en el juego diplomático, el desacuerdo existente entre Francia, los EE. UU. y Gran Bretaña, acerca de la cuestión española. Probablemente jugará este triunfo sobre el tapete del Consejo de Seguridad cuando se discuta la cuestión del Irán.

En los círculos diplomáticos enterados del criterio soviético, dicen que la propuesta de Francia de pedir al Consejo de Seguridad que estudie la acción contra Franco, será patrocinada por la Unión Soviética, si éste país se ve entre la espada y la pared por lo de Persia.

De momento, dicen en aquellos círculos, la propuesta francesa se encuentra en una especie de friccionario diplomático; ni los propios franceses han mostrado la firme intención de forzar en estos momentos la cuestión española.

El Embajador Henri Bonnet, delegado de Francia en el Consejo de Seguridad, no ha recibido instrucciones en relación con el problema español. Pero el apoyo de Rusia a la posible petición francesa podría obligar a los anglo-sajones a situarse a la defensiva tanto más que a la propuesta gala se sumarian desde luego Polonia y Méjico. — (Efe)

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Relación de los PRECIOS OFICIALES que regirán a partir del día primero de ABRIL de 1946 en toda la Isla, para los artículos intervenidos, que a continuación se indican:

Acete. Precio de venta mayorista, 5706 ptas. Kg. Precio de venta detallista: 5.40 ptas. litro. **Apiste.** Precio de venta mayorista: 1682 ptas. Kg. Precio de venta detallista: 190 ptas. kilo. **Alubias.** Mayorista: 3134 id. id. Detallista, 350 id. id.

Arroz corriente. Mayorista, 2671 id. id. Detallista, 300 id. id. **Arroz especial.** Mayorista, 4480 id. id. Detallista, 500 id. id.

Azúcar blanquilla. Mayorista, 5104 id. id. Detallista, 550 id. id. **Id. terciada.** Mayorista, 3705 id. id. Detallista, 400 id. id.

Bacalao Nacional. Mayorista, 6228 id. id. Detallista, 650. **Id. de importación.** Mayorista, 7150 id. id. Detallista, 800 id. id.

Café tostado. Mayorista, 30840 id. id. Detallista, 3500 id. id. **Chocolate familiar.** Mayorista, 9450 id. id. Detallista, 1000 id. id.

Garbanzos. Mayorista, 2224 id. id. Detallista, 250 id. id. **Harina trigo cupo excedente.** Mayorista, 3722 id. id. Detallista, 400 id. id.

Harina de habas. Mayorista, 2807 id. id. Detallista, 300 id. id. **Jabón común.** Mayorista, 3557 id. id. Detallista, 400 id. id.

Jabón I. N. S. A. Mayorista, 2748 id. id. Detallista, 310 id. id. **Leche condensada.** Mayorista, 3720 id. bote. Detallista, 400 id. bote.

Leche en polvo azucarada. Mayorista, 15980 id. kg. Detallista, 1800 id. kg.

Lentejas. Mayorista, 2670 id. id. Detallista, 300 id. id.

Manteca fundida. Mayorista, 13930 id. id. Detallista, 1550 id. id. **Pasta para sopa trigo, cupo excedente.** Mayorista, 3573 id. id. Detallista, 400 id. id.

Patatas. Mayorista, 1094 id. id. Detallista, 120 id. id.

Puré. Mayorista, 2705 id. id. Detallista, 300 id. id.

Pulpa seca de remolacha. Mayorista, 050 id. id. **Tocino.** Mayorista, 10810 id. id. Detallista, 1200 id. id.

Tortas de coco, palmiste y linaza. 1600 id. id.

En todos los establecimientos donde se vendan los artículos relacionados, se expondrá en sitio bien visible una copia literal de esta Orden.

Estos precios no podrán ser incrementados con ninguna clase de arbitrios ni impuestos.

Los señores Alcaldes Delegados de Abastecimientos y Transportes, velarán por el exacto cumplimiento de lo ordenado, haciendo que estos precios no sean alterados dentro de sus Municipios.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento en Palma de Mallorca a 26 de Marzo de 1946.

En el «Día de la Canción», la Juventud aprieta más sus filas en torno a su Caudillo.



BRAGUEROS FAJAS
Casa CODINA
G. MOLA, 8 PALMA

Crónica de Palma

Religiosas

Santos del día
San Juan Capistrano, cfr. y Sixto, papa.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

La Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga ha organizado para los próximos días: al 6 de Abril la tradicional tanda de Ejercicios para jóvenes de carrera y del comercio. Los dirigirá el Padre Manuel Maluena S. J. conocido ya en Palma como predicador de la Novena de la Inmaculada en Montesión el Diciembre último.

Los actos comenzarán todos los días a las 7:15 noche y recomiéndase la asistencia a estudiantes, empleados y oficinistas, ya que para ellos especialmente se han organizado.

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas
Empiezan en Santa Magdalena por varios difuntos. Exposición a las 4:30 de la tarde. A las 7, rez del Santo Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En la Merced, a las 7:30, misa de comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde a las 6:45 Via Crucis, Rosario y Hora Santa Reparadora. —En el Socorro a las ocho, durante una misa continuación de los S. Jueves de Santa Rita de Casia.

ARTE

Con gusto copiamos de «El Noticiero Universal» de Barcelona, lo que escribe su crítico de arte referente a la pintura de la señorita Palou de Comasema: «María Luisa Palou de Comasema es una joven pintora mallorquina, que expone sus obras en el «Fayans Catalana». Lleva bríos y arrebato y posee colorido. No tiene la superficialidad femenina, antes al contrario, es impulsiva en su factura. Gusta de la variedad temática y así nos ofrece naturalezas muertas, bodegones y flores. Un «Estudio en blanco», acertadísimo de blancos, nos dice, ponderativamente, de sus condiciones excelentes, que con el estudio, quien posee sus dotes, puede darnos óptimas obras».

CRONICA DE SOCIEDAD

NECROLOGICAS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer don Sebastián Bauzá Prats.

El finado era persona muy amante del orden y de las buenas costumbres y en extremo cuidadoso del hogar, cifrando todas sus aspiraciones en el bienestar de los suyos.

Reciban doña Margarita Anckermann, su esposa, su hija doña Isabel, su hijo político don Jaime Bosch, Teniente Maquinista de la Armada y su nieta Francisca nuestro sentido pésame.

Ayer falleció en Lluchmayor después de haber recibido los Santos Sacramentos doña Jerónima Boscana Fullana.

Por su carácter amable y decidido amor al necesitado mereció en vida la finada el aprecio y consideración de sus muchas amistades.

Descanse en la paz del Señor y reciba la familia toda y particularmente su esposo don Juan Pons Juliá, sus padres políticos don Lorenzo Pons Puigserver y doña Jerónima Juliá Llompart, su hermano don Miguel, hermanas Ana y Margarita y sus tíos don Salvador y don Miguel Boscana, la sentida expresión de nuestra condolencia.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica dejó de existir en esta ciudad don José Ballester Muntaner.

El finado por su carácter benévolo y atento gozaba de muchas simpatías entre sus familiares y amigos, que en estos momentos lloran su muerte.

Descanse en paz y reciba su familia toda y en especial sus hijos don Pablo, doña Jerónima y Juanita y su hijo político don Juan Ginesta la expresión de nuestra condolencia.

BODA

El pasado lunes, en la iglesia parroquial de Santa Catalina Thomás, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Esperanza Alba Martínez con don Antonio Pons Aloy.

Bendijo la unión el Rdo. don Bartolomé Font.

Fueron padrinos por parte de la novia su tío don Onofre Alba, y por el novio don Jaime Massacot. Actuaron de testigos, por la novia don Agustín Mesquida, industrial; y por el novio don Nestor Ferrer, Capitán de Aviación.

Los invitados fueron obsequiados con un lunch.

MEJORIA

Después de cuatro meses de grave enfermedad ha entrado en periodo de franca convalecencia, el camarada de la «Vieja Guardia» Lorenzo Juliá, Maestro Ajustador de Artillería.

Doña María Ripoll Fargas, esposa del Abogado don Antonio Moncada Cánaves de Mossa ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que viene padeciendo.

DE VIAJE

Han embarcado para Mahón don José Peris Sintés; don José Valentín; don Jaime Mayans, don Antonio Jaume; don Gabriel Solá; don Pedro Mateu; don José Arbona y don Miguel Campins.

En la motonave «Ciudad de Palma» vinieron ayer mañana de Barcelona la señorita María Pastora Tramullas; don Carlos Alvarez de Sotomayor y su esposa doña Carmen Guardia; don Luis Riera; don Francisco Moragues de Oieza y don Bartolomé Ripoll Oliver.

Anoche embarcó para Barcelona el Delegado provincial de Auxilio Social doctor Francisco Medina Martí.

Ayer marchó a Madrid el Ilmo. señor Delegado Provincial de Trabajo don Luis Curlet.

De Barcelona, llegaron ayer en

El tiempo

Servicio Meteorológico Nacional (Zona Aérea de Baleares)

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 19 horas del día 27. La presión es ligeramente superior a la normal, y muy uniforme. Se han registrado chubascos, y el cielo está muy nublado. Vientos moderados en el Golfo de Valencia y flojos en el resto.

PREVISION PARA EL MEDIO TERRANEO

Tiempo inseguro. Cielo cubierto o muy nublado. Precipitaciones intermitentes. Vientos flojos o racheados de dirección variable. Marejadilla.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 19 horas del día 27. Presión atmosférica: 763.8. Tendencia de la misma: Subiendo. Temperatura del aire: 15°. Humedad relativa: 83 por 100. Estado del cielo: Cubierto. Temp. máx. en 24 horas: 19.5°. Temp. mín. en 24 horas: 12.4°.

Enseñanza

«DÍA DEL SEMINARIO»

Debiendo celebrarse el próximo domingo día 31 del mes en curso, en toda la Diócesis de Mallorca, el «Día de los Seminarios», especialmente señalado para pedir a Dios que proporcione a la Iglesia los sacerdotes santos y sabios que le son tan necesarios para el cumplimiento de su divina misión, y que conceda al Seminario los medios requeridos para la adecuada formación de los mismos, esta Inspección espera de todos los señores Maestros y Maestras de la isla la más entusiasta colaboración para el éxito de esta campaña en favor de las vocaciones eclesísticas. Los señores Maestros sabrán instruir a sus alumnos sobre la excelencia y necesidad del sacerdocio y de sus ministerios y sobre el grato deber que a todos nos incumbe de interesarnos por la más perfecta formación de los seminaristas, especialmente con la oración y el sacrificio, confiando en que secundarán con su celo acostumbrado cuantas sugerencias puedan recibir con tal motivo.

FIESTA DE LA VICTORIA

Celebrándose el próximo día 1 de abril la Fiesta de la Victoria, así como el «Día de la Canción», esta Inspección se complace en hacer público que verá con suma complacencia la asistencia de los señores Maestros y alumnos de las Escuelas de Palma a los actos que con tal motivo se organicen, y de acuerdo con las normas que oportunamente habrán recibido del Prete de Juventudes. Palma, a 27 de marzo de 1946. —El Inspector Jefe. Jaime Rosselló Bibiloni.

Mutualidad Social Agraria de Seguro de Accidentes del Trabajo del Campo

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a los señores Mutualistas para la Junta General ordinaria que ha de celebrarse el próximo día 30 del actual, a las 12 horas, en el domicilio social (Plaza de Santa Eulalia, 12) para dar conocimiento del Balance correspondiente al 2º semestre de 1945.

Palma 27 de Marzo de 1946. —El Secretario, José M.ª Alorda Trujillo. —V.º B.º.—El Presidente, Miguel Mataró.

Vías Urinarias

Antonio Alomar Espta. en «BLENORRAGIA». Enfermedades Sexuales. Sífilis. Maternidad. Viciosa. (Travesía J. Ateneo Clavé). Tel. 2664 y Sindicato 159. (Encima Café Triunfo)

D. José Ballester Muntaner
Falleció ayer, a los 73 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
E. P. D.
Sus afligidos hijos, Pablo, Jerónima y Juanita; hijo político, Juan Ginesta y demás familia, y la Razón Social «Transportes Ginesta» de Palma, y «Transportes Zamora» de Barcelona, al comunicar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará hoy, a las 9:30 de la mañana, y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.
Casa mortuoria: Calle Jazmín, 24. —Es Rafal.

D. Sebastián Bauzá Prats
Falleció ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
E. P. D.
Su afligida esposa, Margarita Anckermann; hija Isabel; hijo político, Jaime Bosch (Teniente Maquinista de la R.M.N.); nieta Francisca, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy, a las once horas, en la Iglesia Parroquial de San Miguel.
No se invita particularmente.
Casa mortuoria: Avda. Alejandro Rosselló, núm. 58-2.º.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña Jerónima Boscana Fullana
Falleció ayer en Lluchmayor, habiendo recibido los Santos Sacramentos.
E. P. D.
Su afligido esposo, don Juan Pons Juliá (Propietario); padres políticos, don Lorenzo Pons Puigserver y doña J. Juliá Llompart; hermano, don Miguel, hermanas, Ana y Margarita; tíos, Salvador y Miguel Boscana (Celador de Telégrafos) y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy jueves, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Lluchmayor, y a las once y media, en la Iglesia de San Buenaventura.
Casa mortuoria: Plaza España, 28. —Lluchmayor.

PROXIMA APERTURA
ALMACENES RULLAN
ARTURO RIZZI, 33 y 35

La pata del caballo de Atila

Las noticias de la prensa las versiones de los enviados especiales han dado al público español una idea confusa de la situación en el Centro de Europa, donde la guerra ha cruzado como un alud de llamas dejando calcinados hasta los cimientos de las casas. Podemos hoy ofrecer a nuestros lectores el testimonio auténtico de un mallorquín, que ha presenciado y sufrido los crudos acontecimientos de la guerra y de la postguerra. Se trata de Antonio Bibiloni Roselló, nacido en la villa mallorquina de Santa Eugenia, quien desde hace veinte años reside en la ciudad alemana de Kleibitz, de 115.000 habitantes, en la Alta Silesia. Esta ciudad fue conquistada por el ejército rojo el 22 de enero de 1945. Antonio Bibiloni nos ha contado con pormenores los preliminares y consecuencias de la catástrofe.

—El pueblo alemán —le preguntamos — mantuvo su serenidad y su fe en el triunfo hasta el final?

—Alemania se mantuvo unida y en orden hasta el momento de su derrumbamiento. La victoria prometida por el Führer fue considerada como segura, a pesar de todos los reveses. Se tenía una confianza ciega en la 3.ª arma secreta, cuando las dos primeras habían dado tan excelente resultado. La disciplina era rígida, pero se acataba como una necesidad de la que dependía la salvación. Por eso fue una sorpresa para todos el súbito «echarse encima» del ejército soviético, y no hubo tiempo de ponerse a salvo de él. Cuando los rusos iniciaron su ofensiva decisiva del 13 de enero, se trató de evacuar la población de Kleibitz, pero no se disponía de vehículos y sólo hubo lugar para trasladar los heridos de los hospitales.

—En esta situación pasarían ustedes días de angustia...

—Terribles días. La aviación roja aplastaba la ciudad, sin réplica alemana. De repente, el día 22, las avanzadas rusas llegaron a las inmediaciones. El repliegue alemán no debió hacerse. El ejército debía ir, huyendo sucesivamente aniquilado, al ritmo del avance. Así la escasa guarnición de Kleibitz tuvo que aprestarse a su defensa. Y resistió cuatro días a una atroz concentración de artillería y de aviación. En el primero, los rusos se apoderaron de la parte oriental de la ciudad, siendo contenidos por el río que la divide y por la guarnición. Enseguida comenzó la pavorosa lucha casa por casa, donde todavía permanecían sus habitantes. Los combatientes alemanes debieron retroceder y dejar las armas, puesto que sólo fueron apresados doscientos. Pero en cuanto la ciudad fue ocupada, la leva de hombres de 17 a 70 años hecha por los rusos recogió a más de 7.000

DESENFRENO ROJO

—¿Qué hicieron los rusos al adueñarse de la ciudad?

—La conducta de las vanguardias fue la de una manada de locos furiosos. No me cabe duda de que aquellos grupos de miradas torvas y cataduras espantables estaban borrachos. La población se había acogido a los refugios anti-aéreos y fue desalojada de allí previas descargas cerradas y a ciegas de las ametralladoras que mataron a mansalva a centenares de mujeres y niños. Limpia rápidamente calles y refugios, los rusos comenzaron a registrarse las casas, cuyas puertas derribaban con descargas cerradas. Donde quiera que se hallara una insignia del partido o un vestigio militar, los soviets sacrificaban sin piedad a todos los habitantes de la casa, fueran ancianos, niños o mujeres. Quince días duró esta caza atroz. Desde luego, la ciudad fue saqueada con escrupulosidad, y cientos y cientos de personas inocentes fueron brutalmente asesinadas.

LA SEGUNDA LINEA

—La rapidez ejecutiva de la vanguardia — sigue diciéndonos — se debió a su inmediato avance. Tras la pasada sinies-

Kleibitz en la Alta Silesia y su horrorosa prueba bajo el dominio ruso

Un ejemplo más de los métodos soviéticos para convertir el mundo en paraíso

Antonio Bibiloni, de Santa Eugenia, nos cuenta el terrible trato sufrido por las ciudades alemanas del Este

tra de las fuerzas de choque, la ciudad cayó en las manos de la segunda línea y sometida a un robo más minucioso y mejor organizado. El espectáculo de la población era por demás triste. Trataron, en el primer momento, de atraerse la simpatía de los rusos. Pero no tuvieron ningún éxito. La actitud de éstos era feroz: no entendían la lengua, y su instrucción era nula. Parecían verdaderos animales incapaces de ningún sentimiento. Al fracasar estos intentos cordiales, ya todo el mundo pensó en escapar cuanto antes de sus manos. Pero ya no era posible. Y así se hallaban amedrentados, escondidos y hambrientos en todas partes y ya ni siquiera se oían llantos, acallados por el pavor.

TRABAJOS FORZADOS

—El 7 de marzo se ordenó la incorporación de todos los hombres y mujeres comprendidos entre los 12 y 70 años. Apenas si se salvó nadie de esta espantosa medida. Este ejército mixto fué dedicado a la construcción de fortificaciones. Las mujeres y niños excavaban trincheras. Los hombres construían nidos de ametralladoras y blocaus, 24 días duraron estos trabajos, que se realizaron bajo la férula de soldados rojos de ingenieros, cuyos jefes manejaban látigos y palos. Se señalaban diez metros de trinchera por individuo, y no cesaba la jornada, iniciada a las cuatro de la mañana, hasta que la longitud total de trinchera marcada se hubiera concluido. Nadie podía descansar del trabajo ni a penas realizar sus necesidades. Los tres primeros días, los desgraciados no recibieron ninguna alimentación y al regresar a casa, si la conservaban, tan poco encontraban en ella algo que comer. Muchos sucumbieron a esta inhumana prueba. Desde el tercer día les dieron, una vez cada jornada, una ración de sopa de patata, sin condimento alguno. Menos mal que, avanzando el tajo, hallaron en el campo que atravesaban patatas y nabos que comían crudos mientras excavaban.

DESMONTAJE DE FABRICAS

—A los veinticuatro días los galotes fueron divididos en grupos y destinados a desmontar las máquinas de las fábricas, los ralles y material ferroviario, y cargarlo en los vehi-

culos que habían de llevarlos a Rusia. La jornada allí era de los seis de la mañana a las ocho de la noche, pero la ración igual y los tratos parecidos. Desfallecían muchos desgraciados, que caían muertos materialmente a palos y por agotamiento.

Bibiloni nos cuenta como pudo mejorar su suerte incorporándose a un grupo de franceses, forzados también, como los otros, a trabajar en el desmontaje de fábricas, pero a quienes se daba mejor trato. Pero el resto de la población pereció de hambre y de frío, sin albergue ni ropas, pues de todo habían sido despojados. Parece hasta milagro que alguno haya sobrevivido a semejante infernal período.

INVASION POLACA

—Terminado el total despojo de la ciudad, Kleibitz fué destinada por los rusos a residencia de los emigrantes polacos del Este, a los cuales se les habla opuesto a la disyuntiva de nacionalizarse rusos o abandonar el país. Llegaron pues, en muy pocos días, en cuanto la población fué abandonada por los rusos, hasta 65.000 polacos, desaharapados, hambrientos y dispuestos a desalojar a los alemanes de su residencia.

En cuatro semanas se efectuó esta espantosa operación, y desahuciado todo inquilino alemán al que además se le despojó hasta de sus vestidos. Al principio empezó el desorden y la violencia. Después, el

LOTES LIBROS

(GANGA N.º 9, 13 LIBROS)

Todos autores, consagrados: HISTORIA SIN NOMBRE, D'Aureilly; LOS MINEROS DE POLIGNES, Berthe; INDIANA, Jorge Sand; WERTER, Goethe; COLONIA, Mermó; ORIGENES DE LA VIDA, Flammarion; LAS LAGRIMAS DE JUANA, Heussey; EL CREPUSCULO, Ohnet; EL CURA DE LONGUEVAL, Halevy; DOSIA, Greville; LA MUJER DE TREINTA AÑOS, Balzac; EL HOMBRE Y EL MUNDO, Emerson; Y EL ENIGMA DEL GRAN GUIGNOL, Graesma. — Estos 13 libros valdrían hoy más de 100 pesetas. Se dan, a reembolso

13 libros por 25 pts.

LIBRERIA M. PEREZ DE ROZAS Muntaner, 160. Barcelona

despojo fué metódico. Los pobres fueron acordadas las calles alemanas fueron dejados en la calle, sin saber adónde dirigirse.

Así se organizó una lamentable caravana de gentes sin hogar que se dirigió hacia el Oeste. Es probable que muy pocos hayan encontrado por fin

reposo, sino ha sido el definitivo de la cuneta de la carretera, donde han quedado muchos millones de desdichados.

—De esta suerte, por fortuna para mí, escapamos los extranjeros, a los cuales se comunicó la salida inmediata, bajo la amenaza del campo de concentración la condición de español me creó dificultades, pues sólo había protección para los españoles emigrados, y aun para éstos fueron bien duras aquellas circunstancias.

Bibiloni termina su crudo relato exponiéndonos las demás pruebas que todavía tuvo que sufrir, las penosas gestiones de Catovitz, Viena y Munich, los subterfugios de que se tuvo que valer, hasta verse por fin, en su patria, con su mujer y su hijita, libre y seguro.

—Ha sido una atroz pesadilla nos dice, sin persuadirse de que, en efecto, ha travesado la más cruel y espantosa realidad.

Los marineros del "Barbada"

Por Gumersindo MONTES LGUDO

NO imaginamos la sorpresa de los oficiales británicos que tomaron el té en el club «Cecil House» de El Cairo, al ver asaltados los salones por una multitud animada de no muy cordiales propósitos. Los muebles fueron arrojados por el balcón y un inglés encontró la muerte en «a refriega». Su cadáver fué arrastrado por las calles, mientras se pedía a gritos por los manifestantes venganza contra los ingleses. Estos disturbios y otros registrados en Alejandria han servido para demostrar una realidad muy dolorosa para la Gran Bretaña, el asalto del naciente imperio soviético al viejo imperio inglés.

Mas importante aún que la simple determinación de los hechos registrados es, a nuestro juicio, la débil, por no decir tolerante, actitud adoptada por el gobierno egipcio. La clave de esta crisis en las relaciones anglo-egipcias es clarísima. A raíz de suceder los desmanes, Chiberim, embajador soviético en El Cairo, visitó al rey Faruk, para expresarle la «simpatía moral» de la U. R. S. S. El asalto a los cuarteles de la R. A. F. es un episodio más de la ofensiva comunista contra el imperio británico. Indudablemente, los sucesos registrados en la capital egipcia tienen un sello típicamente bolchevique. El «Comité de estudiantes y obreros» que organizó los mítines revolucionarios de la Universidad de Faud El Awal es un engranaje más de la organización comunista para el exterior. Por eso la ofensiva de El Cairo ha estado sincronizada con otros varios movimientos antibritánicos. En Bombay y el Calcuta, en Karachi y Madrás y Jamnagar se han registrado motines, huelgas y atentados, preparados con una minuciosidad que revela la mano de los especialistas moscovitas destacados a este fin. La India, «mal aconsejada», según Gandhi, ha reaccionado con una dureza hasta hoy desconocida. Desde 1857 no había tenido que acudir la Gran Bretaña a resolver una cuestión tan difícil en la parte más codiciada de su Im-

perio. La invitación a la guerra que el Pandit Nehru dirigió a los indostánicos amenaza con crear una situación insostenible. Por eso, no es extraño que tres ministros ingleses acudan a resolver sobre el terreno el conflicto planteado.

Mientras tanto, el primer ministro persa escucha en Moscú las exigencias de Stalin. El mundo anglosajón se ha quedado asombrado ante la osadía que suponen esas cinco condiciones impuestas a Sultaneh: un tratado de alianza, gobierno autónomo en el Azerbaijan, «coordinación» de la política exterior persa con la rusa, concesiones petrolíferas e instructores soviéticos en el ejército iraní. Son tan monstruosas estas exigencias, que no creemos que nadie dude ya de la finalidad perseguida por el Kremlin. El camino imperial británico va a ser muy pronto controlado desde Moscú. Cuando Bevin pedia a Stalin que no «echase más arena en los cojinetes», definía en su irónica frase la preocupación fundamental de Inglaterra en estos instantes, de la cual no se librará hasta que adopte medidas audaces y rápidas que contrarresten las maniobras de su «aliado» soviético. Se ha dicho muchas veces y en muchos idiomas que esta guerra ha tenido un ganador: Rusia. Y en no pocas ocasiones hemos oído engolar al imperio británico entre las potencias derrotadas, no obstante el resultado «oficial» de la contienda. Lo cierto es que Rusia exige, ordena, actúa con total independencia de vencedor. Un día presenta su demanda sobre Libia, salta a Manchuria y desafia a los yanquis, penetra en Persia, incumpliendo el Tratado pendiente, ocupa sin aceptar discusiones la isla de Borholm, reclama bases en los Dardanelos. Y carga en el saldo de beneficios nada menos que once países europeos. La guerra no surgió, se ha repetido insistentemente, con fines de conquista. Pero ahora Mainovski, después de ordenar el robo de las instalaciones industriales manchurianas, afirma con provocadora rudeza: «no sacrificaremos las ganancias obtenidas en la pasada guerra». ¿Puede hablar también Inglaterra de «ganancias»? Creemos que, por el contrario, habrá anotado ya en el libro de cuentas del Imperio varias mercancías averiadas, va-

rias operaciones desfavorables.

Decíamos que la ofensiva soviética contra Inglaterra obedece a un plan general estudiado al detalle. De aquí la coincidencia de las manifestaciones wafdistas de Egipto; la sublevación de la «Royal Indian Navy»; las reclamaciones de Siria y Líbano—donde Khaled Bakdas y Farajallah El Helou, jefes de los respectivos partidos comunistas tienen instrucciones de Moscú bien concretas—; las exigencias sobre Turquía; los sangrientos sucesos de Haifa y Telaviv; la actitud de la Liga Árabe, decidida según Abdur Rahman a luchar contra toda idea imperialista, «incluyendo la presión anglosajona». He aquí una serie de fragmentos de un plan general que no ofrece ya dudas y que hará muy difícil evitar otra guerra, como ha dicho Mr. Churchill en la Universidad de Westminster. No obstante, el telón de acero que cubre las actividades rusas algunos detalles de su política interior son conocidos: el resultado de las elecciones que otorgan de nuevo al partido el control absoluto de la política del país, las severas medidas de censura adoptadas, la vuelta de Stalin al Comisariado de Defensa, «Buen clima de paz para la próxima Conferencia de París».

No sabemos hasta qué punto Inglaterra seguirá vacilando. Tal vez cuando quiera reaccionar sea ya tarde. La distraen mucho tiempo las discusiones bizantinas de la O. N. U., la firma de declaraciones conjuntas sobre asuntos que ni la van ni la vienen. Mientras tanto, Moscú sigue su juego, eliminando, uno a uno los peones del Imperio británico. Tal vez muy pronto el judío Einstein podrá rodar su nuevo film soviético, continuación de «El acorazado Potemkin», y para sonrojo de los ingleses quizá lleve este título: «Los marineros del Narbona».

EMBALAJES - TRASLADOS Especialidad para la Península



San Miguel 238 Tel. 3128 PALMA



Noes por pereza...

NO ES POR PEREZA que uno no se afeita todos los días, ni tampoco generalmente por falta de aseo, sino para descansar del tormento que en un cutis irritado por un afeitado imperfecto producen escoriaciones y pequeños corchís que siempre tardan más de 24 horas en cicatrizar.

CON CREMA O BARRA GOTA DE AMBAR

podrá afeitarse DIARIAMENTE Y SIN MOLESTIAS por dura que sea su barba o por delicado que sea su cutis.

Son jabones suaves que por ser además SOBREENGRASADOS, lejos de resecar la piel, la lubrican y preparan científicamente para lograr día tras día — rápidamente y sin irritaciones — UN AFEITADO A FONDO Y PERFECTO.

JABON DE AFEITAR GOTA DE AMBAR

Con GOTA DE AMBAR millones de seres se afeitan diariamente sin dolor

Próxima apertura
Droguería "La Victoria"
Enrique Alzamora, 2
(esquina J. Anselmo Clavé)

PALACIO DEL MUEBLE
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

DEPORTES

Sabadell y Mallorca, librarán en «Es Fortí» Un partido decisivo para el At. Baleares

Lo juega el domingo frente al Elche

La última jornada del Torneo de II División de Liga

Y... tendrá todavía un poquitín de interés

El próximo domingo se celebra en el Campo del C. D. Mallorca, el ya popular Es Fortí, el último encuentro correspondiente a la competición nacional de Liga de II División. No hay duda de que esta temporada hemos tenido emoción hasta la última jornada. Claro que la emoción en esta, es completamente relativa y casi imposible que se produzca. Pero ¿y si se diera el caso?

Veamos lo que podría ocurrir. Hay ahora una colección de equipos que aspiran al puesto de promocionista, son ellos el Granada, el Córdoba, el Tarragona y la Real Sociedad. El Mallorca, naturalmente con 25 puntos, no cuenta porque es de suponer que jugando algunos de estos equipos en campo propio, sepan resolver la papeleta favorablemente y entonces se encuentran en mejor posición el Tarragona y el Granada.

No obstante, podría suceder que el Zaragoza en un alarde de potencial fastidiara al Tarragona en su leudo de la Avenida de Cataluña y le dejara estancado en los 27 puntos. Podría suceder también, aunque no lo creemos ni podemos creerlo, que el Xerez lograra vencer al Granada en los Carámenes y podría suceder aunque no lo creemos tampoco, que el Real Sociedad perdiera en Ceuta.

Pero, téngase en cuenta, que cada jornada hemos estado igual. Hemos salido de Es Fortí, dispuestos a dejar las cosas definitivamente. Ya no habría remedio de ninguna clase y luego, cuando hemos observado los resultados, conseguimos por los demás hemos lamentado: ¡Qué bien nos hubiera ido si el resultado llega a ser favorable! Pues bien, por sí o por no, el domingo debe salir el Mallorca a darlo todo en el campo, a ver si es posible conseguir una victoria y tal vez luego se hayan dado esta colección de resultados raros que nos sitúan en puesto de empate a 27 puntos con todos los demás y a ver si es verdad

que seguimos teniendo el santo de cara.

Ya digo, no creemos de ninguna manera que ello pueda producirse, pero ¿quién dice que definitivamente no? En fin, habrá un poquitín de emoción relativa para este partido y siempre la natural de conseguir dos puntos para una mejor clasificación.

BOXEO - TEATRO BALEAR POLO contra PERICAS SABADO NOCHE

Irlanda jugará contra Portugal y España: el 16 de junio en Lisboa y el 23 en Madrid

Francia contra Portugal el 14 de abril

Dublin. — La Federación irlandesa de Fútbol, ha confirmado la celebración de los encuentros internacionales contra Portugal y España, que se celebrarán en el mes de junio, el día 16, en Lisboa, y el 23 en Madrid.

Lisboa. — De una manera definitiva se confirma la celebración del encuentro Portugal-Francia, en fútbol, para el 14 de abril. Un árbitro inglés dirigirá el partido, como se anunció.

En los medios deportivos se atribuye una gran importancia a este choque, que servirá de práctica ante el España-Portugal. Se sabe ya que Zarra y Herrerra podrán, probablemente, formar parte del equipo español, lo cual dará a su ataque una singular potencialidad.

EL PAGO DE LAS CUOTAS

del Subsidio Familiar lo puede realizar todo empresario sin molestias de desplazamiento desde su residencia rural por medio del modelo especial de Giro Postal, que podrá utilizar siempre que no tenga más de diez trabajadores a su servicio. Deberá conservar el resguardo provisional para acreditar la fecha de pago.

El sábado boxeo con un segundo Pericás-Polo en el combate de fondo de la velada

Castellanos contra Alamo y Ramis II contra Correa

Los organizadores de boxeo de la O.A.P.U.M.A. tienen ya decidido el programa para la próxima velada que tendrá lugar el sábado en TEATRO BALEAR. Una reunión que no vacilamos en señalar como de las más grandes que se hayan podido organizar, porque sobre el papel se presentan tres combates interesantísimos de los que gustan a los aficionados al viril deporte, por la calidad de los elementos que intervienen y porque son de los que pegan.

Pericás ha aceptado enfrentarse por segunda vez con Polo, seguramente que con el ánimo bien dispuesto a limpiar la mancha que dejara en su historial cuando su primer combate con el Campeón de Cataluña de los semi pesados hace de ello unos meses.

Era preciso, que Pericás diera una muestra de su deportividad delante de su público. La rubrica del título de Baleares frente a Josepe, dejó bastante claro que afortunadamente vuelve a estar recobrado. Aquellos golpes que recibiera en la barbilla en los primeros asaltos y que encajara a la perfección, nos demostraron que Pericás vuelve por sus fueros y que ya se encuentra en condiciones de reanudar su marcha ascendente. Ahora al tropezarse nuevamente con Polo, tiene la oportunidad de ganarse nuevamente la confianza de todos, si frente al ruído campeón catalán cede finalista del campeonato de España de los semi pesados es capaz de realizar un buen combate. En esta pelea se centra casi por completo el interés de la reunión del sábado.

Pero hay otros dos combates, en los que se debe tener mucha confianza. Se trata del semi fondo que librarán los lleros Alamo y Castellanos. Los dos sobradamente conocidos por el público de Palma. El primero por la serie de actuaciones victoriosas que ha

tenido, culminadas con el K.O. que consiguiera frente a Mahón, y el segundo por aquel combate que le acreditó como excelente pegador y encajador en el Frontón Balear teniendo como contrincante a Martí III. Una buena pelea puede ofrecernos en la que se verá calidad y emoción.

Otro de los combates que se esperan con interés es el de Ramis II con Correa. El mallorquín está en su mejor momento y el catalán es desconocido, por nuestro público pero viene precedido de buena fama. Esperamos pues que no defraude.

Buena velada es la del sábado sobre el papel, veremos lo que dará de sí a la hora de la verdad.

BOXEO - TEATRO BALEAR ALAMO contra CASTELLANOS SABADO NOCHE

BOXEO - TEATRO BALEAR POLO contra PERICAS SABADO NOCHE

Martí II vence en Barcelona por tercera vez a Ciclone

Barcelona (Urgente). — Se ha celebrado el combate de Boxeo entre Martí II y Ciclone. Había despertado mucha expectación, ya que Ciclone no parecía estar muy conforme del último resultado conseguido frente al mallorquín. Martí II en un alarde de facultades puntuó durante todo el combate de manera estupenda. El público se levantó varias veces de sus asientos para aplaudirle y al final se le declaró vencedor por puntos. Decisión que fué recibida por el público con una grandiosa salva de aplausos.

Gran jornada para la afición mallorquina, la del próximo domingo en «Son Canals», ya que uno de nuestros representantes de III División, en su último encuentro de la fase intermedia, se disputa el derecho a pasar a la fase final, frente al Elche. Referente al apse a la próxima fase, copiamos una líneas del gran diario madrileño «Marca», el cual después de las clasificaciones de nuestro grupo, dice:

«El Levante ha desperdiciado una gran oportunidad de clasificarse al perder en su campo frente al Albacete. Levantinos y mallorquines acuden empatados a la última jornada en la que el Levante se desplaza a Almansa y el Atlético Baleares recibe al Elche»

El Atlético Baleares tiene a su favor el mejor coeficiente particular que le daría la clasificación en el caso, poco probable, de terminar el torneo empatados. Creemos que serán los mallorquines los que representarán a este Grupo en la Fase Final.

Por las precedentes líneas puede darse cuenta el lector, de las

posibilidades, muy grandes, de pasar nuestro conjunto mallorquino a la próxima fase, en la cual por muy poco que le acompañe la suerte, podría lograr el ascenso y entonces la ciudad centaría con dos equipos de II División, con lo cual quedarían colmadas todas las ambiciones de los aficionados mallorquines.

Así están las cosas después de la gran victoria conseguida por el Atlético Baleares, frente al Constancia, en su propio campo de Inca Victoria merecida y que le sitúa empatados a puntos con el Levante, para el primer puesto.

El partido del domingo en «Son Canals» es de gran importancia, ya que a pesar de que el Levante juega en campo contrario, hay que ir en busca de un tanteo claro, para mejorar el gol-average. Los palmesanos se han preparado, y en el entrenamiento de ayer tarde acudieron todos, a pesar de que todavía hay algunos de «tocados» de resultados del partido del pasado domingo. No obstante se espera poder a linear el mismo equipo de Inca, con la novedad de que reaparecerá el joven extremo izquierdo Marroig.

Gran partido, al que es de esperar acudirá toda la afición mallorquina, para animar a nuestros muchachos en su lucha para lograr un puesto clasificatorio para la fase final.

En nuestras próximas ediciones iremos dando cuenta de nuestros lectores, de otros datos de interés sobre este encuentro, tan decisivo para nuestro representante en la III División de Liga.

San Juan

«Festa d'es Pa i es Peix»

Si siguiendo una antiquísima costumbre del pueblo el día 31, próxima Dominica IV de Cuaremas, se celebrará la fiesta del «Pa i es Peix». Esta denominación parece tener su explicación en el Evangelio de dicha Dominica, en que se recuerda la multiplicación milagrosa de los cinco panes y dos peces, que obró el Salvador para alimentar a una multitud inmensa de personas que le seguían en el desierto.

Como que un cuarto domingo de Cuaremas, que coincidió con el 25 de Marzo, tuvo lugar la prodigiosa «Trobada» de la Imagen de la Virgen de Consolación según creen los historiadores mallorquines, también es opinión de algunos que la fiesta que actualizamos tiene por motivo celebrarse la Dominica IV de Cuaremas por ser aniversario de aquella efeméride gloriosa.

A las 11 de la mañana, en el Oratorio de Consolación habrá Dios mediante, Misa solemne y sermón de circunstancias que presidirá el P. Cuaremero de Parroquia.

Por la tarde, tendrá lugar la tradicional romería de los pueblos comarcanos y devotos que moniarán su amor y gratitud a nuestra Madre del Cielo bajo el simpático título de Madre de Consolación. Y para solaz y consorcio de los visitantes, el laureada Banda de música «Santa Cecilia» de Porreres dará un concierto en uno de los patios del Oratorio, ejecutando bajo la batuta del Director Guillermo Buzá, selectas composiciones, premiadas en concurso reciente.

CASA ROJALS MUDANZAS CONSULTA PRECIOS



ACEYTE YNGLES

PARASITO QUE TOCA. MUERTO ES!

¡Señora! ¡Señorita!

CORTES ABRIGO ENTRETIMIENTO

desde 21 pesetas al mes

QUILLET - Paseo Generalísimo, 50

BOXEO - TEATRO BALEAR POLO contra PERICAS SABADO NOCHE

Fernández y Martín, resultaron vencedores en sus respectivas partidas en el Torneo de Billares Pullman

Algunos datos sobre la próxima celebración de un Torneo al Cuadro.

Posible reaparición de Muntaner

Ayer jugaron en Billares Pullman, las anunciadas partidas entre Fernández y Salvá y Martín Besalduch, correspondientes a III y II B respectivamente.

En la primera resultó vencedor Fernández después de una partida reñidísima, que, por lo igualada resultó extremadamente interesante.

La segunda fué ganada por Martín por buen margen de tantos.

Los resultados técnicos fueron: Fernández: 100 c. 163 de promedio y 12 de serie mayor; Salvá: 92 c. 150 de promedio y 7 de serie mayor.

Martín: 150 c. 394 de promedio y 27 de serie mayor; Besalduch: 94 c. 247 de promedio y 15 de serie mayor.

Para el próximo día 1.º de Abril se está preparando la celebración de un interesante Torneo, al cuadro en el que tomarán parte los más significados billaristas de Palma. Han hecho ya su inscripción al mismo: Cam-

panñy, Brunet, Nadal y Vicens, que tan notable actuación ha tenido en el Torneo celebrado a partida libre. Es probable además la inscripción de Socías y casi segura la de Montaner, que después de unos años de inactividad, parece ser, se decide a reanudarlas dignamente, a juzgar por la forma en que viene efectuando sus entrenamientos.

Este Torneo en la modalidad de Cuadro, poco conocida por nuestra afición, ha de ser sin duda un verdadero éxito, por la variedad de dicho juego, cuyas reglas privan a los jugadores de efectuar la serie americana y de apurar el juego corto en las reuniones obligándoles a realizar un juego de mayor movimiento que da una vistosidad insospechada a las partidas.

Para esta noche a las 9 en punto, dos interesantes partidas entre: Ramis y Sastre del 2.º grupo B, y Esparcia y Riera del tercer grupo.

ESPECTACULOS

TEATRO

PRINCIPAL

"El amor no existe", por Ismael Merlo

En las compañías teatrales al uso el Director suele ser poco menos que una entelete. Ayer, con ocasión de ser repuesta «El amor no existe», comedia de la que son autores A. Martínez Olmedilla y Hernández del Pozo, el conjunto que con excelente éxito viene actuando en el Principal nos demostró que, a bordo, lleva un director que señala rumbos, que marca firmes derroteros. Nos explicaremos «El amor no existe», sin una verdadera interpretación, sin una versión, puede quedar como una farsa trisona, sin mucha gracia. En cambio, gracias a la labor personal de Ismael Merlo, muy bien secundado por todas las partes de la compañía, la comedia fue dicha y hecha con verdadera parodia, convertida casi en una caricatura de sí misma. Esto no lo podrían ni sabrían agradecer sus autores, pero el público y nosotros sí y muy de veras. La comedia salió ganando del público, divertido continuamente, no menos que la obra.

Ana María Morales, María Luisa Colomina, Amparo Piquer, Carmina Merlo y Marija Más, defendieron sus partes con donaire y acierto; en los papeles masculinos, con el primer actor al que siempre le sobran facultades y, en todo momento llena la escena de alegría, destacaron Soriano, Garrido, Camardiel y el señor Abelardo Merlo.

Creemos que no nos hemos olvidado a nadie y estar en lo justo al distinguirlos a todos, intérpretes de una comedia vulgarcita-elevada de categoría, exclusivamente gracias a su arte.

Correcta la presentación.

ción en gracia a la admiración que, sin reservas, siento por el arte de Ismael Merlo y en su porvenir de actor, de primer actor, de nuestro teatro, rico ayer, pobre hoy y lo que fuere, mañana.

«CUANDO QUIERE UN MEJICANO», EN AVENIDA Y PROTECTORA

Hoy estrenarán el Avenida y Protectora un film altamente sugestivo y que con toda seguridad conseguirá un positivo éxito de público.

Se trata de la producción «Cuando quiere un mejicano», con un argumento lleno de incidencias cómicas, que logra mantener en constante hilaridad a los espectadores, intercalándose una serie de canciones de factura melódica, que muy pronto tienen que hacerse populares en todas partes.

En su interpretación figuran dos nombres tan famosos como Jorge Negrete y Amada Ledesma, nombres que se han impuesto rápidamente por sus relevantes condiciones de artista y sobre todo por su estilo y magnífica voz.

Durante el transcurso de la película «Cuando quiere un mejicano», el público podrá saborear con deleite atractivas canciones de ambiente folklórico mejicano y argentino, en un pujillito verdaderamente atrayente y magnífico.

En el mismo programa de hoy figurará la reposición de la celebradísima película «Medianoche» la más notable y perfecta creación de Claudette Colbert.

VELADA TEATRAL

La Cátedra de Declamación de la Juventud Seráfica, deseosa de cooperar a la Obra de los Ejercicios Espirituales en completo retiro, que con tanto entusiasmo están realizando los directivos de las Secciones Litúrgica y Benéfica, prepara una velada teatral para el próximo domingo destinada a tan apostólicos fines.

En ella intervendrán la pianista señorita María Monserrat Forteza Rey que obtuvo el primer premio en el concurso celebrado por el Conservatorio de música de Baleares, y el baritono don Miguel Llopis Rotger acompañación por la profesora doña Margarita Cerón, cuya reciente actuación en el Teatro Principal constituyó un rotundo éxito.

Para invitaciones en el local social (Lulio 3) y en la Imprenta Politécnica (Troncoso 9).

Teatro Circo CIRUJIDA

Instalado en la Feria de Ramos presenta su Compañía ALEGRÍAS DE ESPAÑA. 16 artistas que se hacen aplaudir por su arte, juventud y belleza. Un magnífico conjunto de canciones y bailes. Risa continua con los clowns TINO, POMPEY y PANCHITO. Precios populares. Sábado debut del espectáculo.

Guía del espectador

Teatros

PRINCIPAL
Compañía de comedia de Ismael Merlo. A las 6'45 tarde y a las 10'15 noche «Tu pecado».

Gines

ACTUALIDADES
Desde las 4. Imágenes complementos y noticiarios

ASITORIA

Desde las 3'30: «Disraeli» (Pri-



Tendrá el honor de presentar **HOY UN ESTRENO DE AUTÉNTICA CALIDAD!**

Una pareja ejemplar le enseñará a buchar amar

El mexicano y la argentina, en un «match» amoroso que saca chispas

JORGE NEGRETE con Amada Ledesma



Cuando quiere un mejicano

El un obús de pasiones ella, una bomba incendiaria. El en cuarenta un volcán de emociones

Un fogoso torneo de música mexicana y argentina

El es delicado como un león... Ella dulce como una avispa...

¡LE GARANTIZAMOS EL EXITO DE ESTA INCOMPARABLE PELICULA!

IMPORTANTE
A todos los que presenten en taquilla una colección completa de las postales que se reparten anunciando esta producción, colección compuesta de diez distintos dibujos, se les obsequiará con una localidad de butaca

En preparación Estreno inmediato

EL MISTERIO DE FISKE MANOR

Proyecciones simultáneas en

Protectora

mer Ministro) por Diana Wynyard y John Gielgud, y «Vida robada» por Elisabeth Bergner.

AVENIDA
Desde las 3'15: «Cuando quiere un mexicano» por Jorge Negrete y Amada Ledesma, y «Medianoche» por Claudette Colbert, Don Ameche, John Barrymore, Francis Ledere y Mary Astor.

BALEAR
Desde las 3'30: «Cristóbal Colón» e «Inés de Castro».

BORN
Desde las 4: «Zazá» por Claudette Colbert y Herbert Marshall y complementos.

CAPITOL
Desde las 3: «Zazá» por Claudette Colbert y Herbert Marshall y complementos.

DORADO y FANTASIO
Desde las 3'30: «Galopa muchacho» por But Abbot y Lou Costello, y «Fin de jornada» por Victor Francen.

HISPANIA
Desde las 3: «Zazá» por Claudette Colbert y Herbert Marshall y «La derrota de Fu-Manchú» 3.ª y última jornada de «Los tambores de Fu-Manchú».

LIRICO
Desde las 4: «Cristóbal Colón» e «Inés de Castro».

METROPOL
Desde las 3'15: «Disraeli» (Primer Ministro) por Diana Wynyard y John Gielgud, y «Vida robada» por Elisabeth Bergner.

MODERNO
Desde las 3'30: «Concierto macabro» por Lina Gregard, Linda Darnell y George Sanders y «El hazar de las sorpresas» por Margaret Sullavan y James Stewart.

ORIENTAL
Desde las 3'30: «María Walewska» por Greta Garbo y Charles Boyer y complementos.

PROTECTORA
Desde las 3'15: «Cuando quiere un mexicano» por Jorge Negrete y Amada Ledesma, y «Medianoche» por Claudette Colbert, Don Ameche, John Barrymore, Francis Ledere y Mary Astor.

RIALTO
Desde las 4: «Concierto macabro» por Lina Gregard, Linda Darnell y George Sanders y «El hazar de las sorpresas» por Margaret Sullavan y James Stewart.

El Ruedo

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA
28 PAGINAS EN HUECOCORRADO FORTADAS EN COLOR
TODOS LOS MIERCOLES
PRECIO: 2 PESETAS

Ismael Merlo
ESTRENA HOY «TU PECADO»
Ha despertado cierto interés entre los amantes del teatro el estreno de «Tu pecado», comedia que hoy nos dará a conocer la compañía que dirige el joven galán Ismael Merlo, y en la que según referencias, logran un gran éxito interpretativo.

«Tu pecado», es obra que esta compañía tiene en exclusiva.

Para mañana viernes se anuncia la reposición de la siempre aplaudida comedia del inolvidable Muñoz Seca, «El conflicto de Mercedes».

CAMAS METALICAS
Grandes facilidades de pago
QUILLET
P.º Generalísimo, 50
EXPOSICION PELAIRES, 54

CINE

Estrenos

«Zazá»



Una escena de «Zazá».

Película americana dirigida por George Cukor. Intérpretes principales: Claudette Colbert y Herbert Marshall. Producción Paramount.

«Zazá» es una película —por diversos motivos y entre ellos una inexplicable nebulosa que flota en algunas de sus secuencias— que no consigue expresar nada de lo que se propusieron sus realizadores.

Como historia de una famosa cupletera la cosa apenas si tiene interés y, desde luego, contiene poca gracia en su interior. Como relato del único amor —imposible amor— de una mujer que vive de la frivolidad y del amor equivoco, el relato está casi sin empezar y sin concluir. ¿Por qué?

Claro que el film se apoya en la garantía de esos dos nombres de las figuras principales, pero también ahí ha fallado el crédito que de antemano el espectador otorga a los dos intérpretes centrales.

¿Qué nos queda, pues, de «Zazá» como película? Nos queda un film muy corriente, sin nada novedoso ni extraordinario. La buena actriz que es Claudette Colbert lo gra, pese a todo, darnos una clara idea de la mujer que representa: un temperamento primitivo, con muchas horas de vuelo en un negro cielo tempestuoso y que, un buen día, abierta a dar con una figura de hombre a la que ella ama por bueno, por inteligente y por... distinto a todos los que había conocido.

Este es el mérito (el mérito, no uno de los méritos) del film, dirigido por George Cukor de una manera corriente, sin alardes — B.

«DISRAELI»

ASTORIA y METROPOL

Película inglesa, con John Gielgud y Diana Wynyard en los principales papeles.

Precisamente en nuestra edición de ayer, y con motivo de la nota crítica del estreno de «Cristóbal Colón», aludíamos aquí a las enormes dificultades que enfrentan los «films» biográficos sobre todo cuando trátase de una figura señera de la Historia. Ayer, Cristóbal Colón; hoy Benjamín Disraeli. Ni por asomo intentamos comparar las dos figuras, ni siquiera establecer paralelismo entre ellas, pero queremos decir que si aquella película malograda y ésta triunfa plenamente, es porque hay un mundo de hacer teatro a hacer cine. «Disraeli» es cine; cine profundo, sin concesión alguna; con recio sabor histórico fidelísimo, hecho a sabiendas de que no a todos los públicos ha de caer.

Estamos ante un ejemplo de que el buen cine no es fatigoso nunca, aunque, como aquí, largos parlamentos, discursos en la Cámara y ausencia total de escenas cómicas o amorosas tan celebradas siempre, quiten movimiento y amenidad. Los personajes hablan mucho, pero lo justo siempre; sin vaciedades, sin buerhas frases innecesarias. Y sobre la parla de ellos, está todavía el triunfo de un ambiente de siglo pasado, logradísimo, está el definitivo interés de la Historia que se repite y se actualiza hasta insospechados límites, y está la misma vida de «Dizzy» llena de relieves, de emociones, de luchas, ambiciosa, como de buen antodidático vida de biografía, en suma.

Se abre la película sobre la época juvenil y petulante del Disraeli crítico. Y desde aquí, sigue paso a paso, más que con riqueza de detalles y minuciosidades con aciertos selectivos, las andanzas del genio político

Dickinson, el gran director inglés que realizó «Luz de gas» trata esta grandiosa figura del político maravilloso que André Maurois ha divulgado desde hace algunos años a esta parte, con enorme cariño y respeto. Pero no centraliza en él su labor, no circunscribe al actor — la figura — la atención, no confía en él exclusivamente. Dickinson ha pensado todo el mundo que apresaba con su empresa, toda la resonancia que podía tener, toda su trascendencia. E hinchando las velas de su éxito rotundo, ha soplado sobre «Disraeli» un viento valiosísimo que se llama actualidad.

SUBSIDIADOS
para no sufrir interrupción en el cobro del Subsidio Familiar debéis comunicar a las Delegaciones o Agencias del Instituto Nacional de Previsión, todo cambio de Empresa y de vuestro domicilio tan pronto acaezca.

Intenso, apasionante y dramática
ES LA COMEDIA DE M. RODENAS, G. CORRAL Y D. COLLADO

TU PECADO

que hoy a las 6'45 tarde y a las 10'15 noche será estrenada en el

TEATRO PRINCIPAL

por la Compañía de Comedias Ismael Merlo
Mañana: El conflicto de Mercedes

Anuncios telegráficos clasificados

Hasta 10 palabras, 2'50 pts. Cada palabra más, 0'25 pts. - Los anuncios con referencias en esta Administración, aumentan un 50 por ciento



Pequeña biografía de Alekhine

Interés y deportividad, características del Campeonato de Mallorca, 2.ª Categoría

Arturito, probable aspirante a campeón mundial

Anteayer, se inició el Campeonato de Mallorca, 2.ª Categoría, con la participación de 21 jugadores; los cuales juegan en tres grupos de 7, la fase eliminatoria.

Los tres primeros clasificados de cada grupo, disputarán la final a dos vueltas y con reloj, a 20 jugadas por hora.

Los primeros resultados, han sido los siguientes: Grupo A, Simarro vence a Martínez; Colom a Cortés, y Mercadal a Garau. Descansó Comas.

Grupo B: José. M.ª Panades hace tablas con J. Cirer; Canals vence a Aguiló, y Suau a Guaita. Descansó Merino.

Grupo C: Bonet vence a Hermlida; Flol a Escartí, y Riera a Alorda. Descansó García Cortés.

Esta prueba se juega todos los días a excepción de los sábados y domingos, que se dedican a partidas suspendidas o aplazadas.

Estuvo por primera vez en España en 1922, visitando Madrid y Barcelona; y la segunda vez fue en 1935, en cuyo año estuvo en Palma durante ocho días.

Ahora muere tan excepcional ajedrecista, cuando se disponía a poner en juego su título de campeón del mundo, frente al campeón ruso Botwinick. Descanse en paz.

Publicamos a continuación una partida rápida jugada por el doctor Alekhine, que era un maestro consumado en resolver los juegos en pocas movidas. Hubiéramos querido publicar alguna de sus famosas partidas a base de la defensa de su creación (Defensa Alekhine); pero las que tenemos son excesivamente largas y no disponemos de espacio para insertarlas. Dejémoslo para otra ocasión.

PARTIDA N.º 247

(Partida jugada en una sesión de simultáneas, en Gradiska, 1931).

Defensa francesa.
Blancas, ALEKHINE;
Negras, VASIC:

1. P4R, P3R; 2. P4D, P4D; 3. C3AD, A5C; 4. A3D, AXC+ (mejor 4... P4D o PXP); 5. PXA, P3TR (jugada prudente en exceso; era mejor jugar C2R, que desarrollaba el juego); 6. A3T, C2D, 7. D2R, PXP; 8. AXP, CR3A; 9. A3D, P3CD? (con intención de enrocar, pero...); 10. DXP+!!; PXD (forzada); si 10... D2R; 11. DXD+ mate; 11. A6C+ mate.

Una partida en la que cooperan de una manera contundente los dos afines. La jugada 5.ª de las negras, P3TR, ha debilitado la casilla 3CR.

Con la muerte del doctor Alekhine, queda vacante el título de campeón mundial y los círculos bien informados de Londres, creen que la Federación Británica de Ajedrez, piensa reunirse en breve para estudiar las sugerencias para organizar el Campeonato mundial.

Suenan algunos nombres, a saber: el ruso Botwinick, que ya había retado a Alekhine, en 1939 y Max Euwe, holandés, que fue campeón del mundo. Se cita también al polaco Tartakower y el americano Steiner. Otro candidato al campeonato, es Arturito Pomar, que por dos veces hizo tablas con el maestro fallecido.

PROBLEMA N.º 256

V. Marín.



7 x 6

Las blancas juegan y dan mate en DOS movimientos.
La solución, en la crónica del próximo jueves.

Solución del problema n.º 255, de M. Segers: T4TD!!

Principales variantes:

Si 1... AXP+; 2. C6C-4A+ mate;
Si 1... DXD+; 2. C5R-4A+ mate;
Si 1... RXP; 2. DXP+ mate;
Si 1... C6C; 2. DXC+ mate;
Si 1... C5A; 2. D3CD+ mate;
Si 1... C O tra; 2. DXP o D3CD+ mate;
Si 1... T juega; 2. DXP+ mate.

Esta fue la idea de tan conocido autor, al que no creemos se le escaparan dos soluciones más, a base de C3D+, o C3AD+ a la descubierta que dan mate, también, en dos jugadas; lo cual ha de presumir que, aun sin haber

Estos anuncios se reciben en la Administración de BALEARES, calle Danús, n.º 2, Teléfono 1745. Por correo pueden remitirse a: «BALEARES - Apartado 22 - Palma de Mallorca.» Fuera de Palma pueden encomendarse a nuestros Corresponsales locales.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa

VENDO o alquiler billar extra. Razón: Café Ca'n Consey.

PELUQUEROS. Los famosos saquitos «Rebeca» y «Onduloso» se hallan en venta en Casa Izozar, Platería 30, Palma.

VENDERIA casa con cochera. Informes: San Leandro, 52. Sort Nou

VENDO huerto dos cuarteradas a 8 kilómetros de Palma. Razón: Balmes, 32.

VENDO comedor y sillería muy económico. Monterrey, 7, Santa Catalina.

Vd. quiere que sus anuncios sean leídos por el mayor número de personas Anuncie en BALEARES

VENDO muy barata casa nueva, con agua y jardín, libre de inquilinos. Informes en los 50 macenes Tascón, Hornabeque, A1.

SOLAR todo edificable, 318 metros, esquina Avda. Coliseo y Capitan Castell. Informes: Blanquerna, 40, bajos.

VENDO tienda comestibles por lo poderla atender. Informes: Arquitecto Bannasar, 87.

La sección de Anuncios telegráficos es una de las más leídas de cada periódico. Anunciar en ella es realizar una efectiva publicidad.

CAMION Ford vendo. Carrocería furgoneta, buen estado. Informes: Jafuda Cresques, 47, 2.ª 2.ª.

SE VENDE carro y guarniciones en buen estado. Informes: Bobians, 7.

TOLDO (marquesina) muy apropiado para tienda de pueblo o barriada. se vende. Informes: Aragón, 140 Palma.

COMPRAS

ORO Y PLATA pago todo su valor San Miguel 73. entresuelo.

COMPRO toda clase Radios, aun averiados. Plaza Marqués Palmer n.º 18, 3.º (Frente Aguilá).

COMPRARIA finca rústica de 40.000 duros. Informes: J. Jover Llano, 9. Estalenchs.

quedado rectificado el problema en cuestión, en la revista de donde lo hemos sacado, la composición está equivocada.

Han remitido soluciones exactas a este problema: don Vicente Sebastián (Puerto de Sóller), don Francisco Cantallops (Santa Catalina), don Luis Sánchez (Lluchmayor), don Federico García (Palma), «Caballo Blanco» (Palma), don Clemente Rigo Rosselló (Palma), don Jaime Casanovas (Palma), S. Wilhe More (Palma), «Karo-Kan» (Muro), don Miguel Ordinas Ros (Palma), «La Caperucita del Ajedrez» (Palma), don Miguel Arrom (Binissalem), don Mateo Mulet (Esporlas).

Don G. P. M. (Manacor): Contra A7R; las negras replican con DXD y evitan el mate en dos.

«Karo-Kan» (Muro): Procuramos complacerle con la publicación de la partida Denker-Botwinick.

Hemos recibido con retraso una solución exacta al problema número 254 firmada por don G. A. V. (Campos del Puerto).

Don G. R. R. (Aloró): Recibido su original problema doble, que analizaremos detenidamente.

Don R. A. R. (Palma): Obrán en nuestro poder sus problemas originales, que examinaremos para darlos a la publicidad.

Toda la correspondencia y soluciones deben dirigirse a BALEARES, «Sección de Ajedrez», Apartado 22.

BOTAS Oficial Ejército, número 42-43 compraría no importando estado. Marqués Fuensanta, 29.

COMPRARIA coche niño en buen estado. Informes: Guillermo Massot, 22.

COMPRARIA bicicleta señora usada, en buen estado. Moliner, 3 (Bodega).

REGISTRADORA de cualquier marca o tipo compraría. Alfredo Isanda, Merced, 31.

COMPRARIA saldo géneros mercadería. Teléfono 2743.

CITROEN B. 14 compraría, no importa el estado de la carrocería. Informes: Jafuda Cresques, 47, 2.ª 2.ª.

COMPRARIA báscula usada, perfecto estado, ofertas a Jaime Mayol, Yeseros, 11, Palma.

Todas las clases sociales, todas las profesiones, todos los ramos del comercio y de la industria tienen en BALEARES su portavoz y su órgano informativo. Si anuncia Vd en él tiene la seguridad de que su oferta o su demanda serán recogidas

ENSEÑANZAS

LICEO ESPAÑOL, Avenida Conde Sallent, Telef. 1926. Ante la próxima convocatoria de Oposiciones para el Cuerpo Técnico-Mecánico de Señales Marítimas (Faros) queda abierto en este Centro el plazo de matrícula. Las clases empezarán el 1.º de Abril, dirigidas por técnicos especialistas, disponiendo los alumnos de taller para clases prácticas.

CONTABILIDAD, garantizamos enseñanza completa por 275 pts. Academia Borrás, Goded, 15.

VARIOS

PASAPORTES carnets en 5 minutos Luz todo el día Borne 59 «FOTOPON»

SEÑORA 1.ª Comunión sus hijos. Trajes perfectos en Mercadal Santo Domingo, 10.

RADIOS reparaciones garantizadas. Radio Piña, calle Casa España, 2. Teléfono. 3025.

HASTA 200.000 duros invertiría en fincas rendimiento, o como socio industria próspera. Abstenerse intermediarios. Informes: c/. San Miguel, 9, 1.º.

REPRESENTANTES, Capitales, pueblos artículos facilísima venta a particulares. Fuerte comisión. Apartado 3013, Madrid.

HUESPEDES

CASA particular ofrece habitación dos amigos. C. Gloria, 42.ª

No se desespere Vd. buscando por sí mismo la solución a sus problemas. Confiarlos a sus amigos, les origina molestias con dudoso éxito. Entre los lectores de nuestro periódico habrá, sin duda, quienes puedan solucionarlos

MAQUINARIA

MOTORES: Diesel Semi Diesel, Gasolina, Marinos y Estacionarios. Gas pobre Máquinas vapor. Alternadores BAUZA Maquinaria San Magin 1. Teléfono 1042 Palma de Mallorca

ALQUILERES

DESEO casita orilla mar cerca Palma, dirigirse al apartado 193

ALQUILO en Son Rapinya, casa planta baja dos pisos amueblados y jardín. Informes: Mar, 21.

ALQUILO entresuelo muy céntrico propio despacho, oficinas o industria. Informes: Generalísimo, 68, 1.º.

SE GRATIFICARA a quien proporcione planta baja, alquiler razonable. Moliner, 3 (Bodega).

DESEO casa con cochera por ensanche. Escribid. S. Tomás, Dragona, 7.

ALQUILO habitación a señora o señorita, con o sin muebles, Miguel Marqués, 58, 1.º. Mañanas

BALEARES es el único rotativo del archipiélago y la publicación de mayor tirada. Su publicidad es la más efectiva que puede realizarse.

TRASPASOS

POR AUSENTARSE dueño traspaso bar en Alicante, muy céntrico, bien acreditado, 34.000. Razón: Sr. Moliner, Santa Bárbara, 4, Alicante.

TRASPASO carbonería. Razón: Aceite 6.

SE TRASPASA Pastelería con horno cupo y vivienda. Razón: c/. Bartolomé Torres, 7, Son Cok, frente Cine Metropol.

Oposiciones y Concursos

(Especial para «Balears»)

Concurso oposición a plazas de Inspectores Provinciales del Servicio Nacional del Trigo.—El indicado Servicio Nacional, convoca a concurso oposición para proveer 11 plazas de Inspectores Provinciales del mismo, más las que puedan producirse hasta la fecha de terminación de los ejercicios.

Las condiciones a que habrá de ajustarse esta convocatoria son las siguientes: Primera. Los turnos de provisión de las plazas a cubrir se determinarán a tenor de lo estipulado en la Ley de 25 de agosto de 1939. Segunda. El haber anual que dichos cargos tienen asignados por sueldo es de 9.600 pesetas, más las remuneraciones extraordinarias que se fijen Tercera. Podrán tomar parte en el concurso-oposición los españoles varones que en la fecha de comenzar los ejercicios tengan cumplidos los 23 años y no excedan de 40, carezcan de todo defecto físico o moral que los incapacite para el ejercicio del cargo y que se encuentren en posesión del título de Bachiller Universitario, cuando menos.

Igualmente pueden concurrir sin poseer título alguno, los Jefes comarcales, Contables de primera y Oficiales de primera, con un mínimo de tres años de servicio en el Servicio Nacional del Trigo y que no tengan nota desfavorable en su expediente personal. Cuarta. Quienes soliciten ser admitidos en el concurso-oposición deberán dirigir instancia escrita de su puño y letra, debidamente reintegrada, al Ilmo. señor Secretario General del Servicio Nacional del Trigo, en la que harán constar sus circunstancias personales, domicilio y los méritos que aleguen, determinando claramente turno por el que concurren. Las instancias deberán ser forzosamente presentadas en el Registro General de la Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo, General Moja 36 (Madrid), dentro de un plazo que expirará el día 20 de abril próximo.

A la instancia se acompañarán los documentos siguientes: a) certificación del acta de nacimiento, o en su defecto, documento que legalmente lo sustituya; b) ídem, negativa de antecedentes penales; c) ídem, de buena conducta, expedida por la autoridad local; d) ídem, acreditativa de adhesión al Régimen, expedida por la Jerarquía provincial del Movimiento, o por la Autoridad Local correspondiente; e) ídem, facultativa de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que imposibilite para el ejercicio del cargo; f) los comprendidos en la Ley de 25 de agosto de 1939 acreditarán documentalente la condición por la que les es aplicable dicha Ley, presentando los documentos expedidos por las Autoridades com

petentes, justificativo del turno a que pertenecen; g) título de Bachiller o de Perito Mercantil, o de cualquiera otro título similar o superior, o en su defecto el correspondiente certificado de estudios; h) resguardo acreditativo de haber satisfecho en el Registro General de la Delegación Nacional citada al hacer la presentación de la instancia documentada la cantidad de 50 pesetas como derechos de examen y estudio de documentación para los opositores que no sean empleados de plantilla del Servicio Nacional del Trigo, y 25 pesetas para los que lo sean.

Quinta. Terminado el plazo de admisión de instancias, se formará, previo examen de las mismas y de la documentación a ella pedida, relación de los opositores admitidos, siendo excluidos del concurso-oposición aquellos que no presenten, dentro del plazo de admisión, toda la documentación exigida para tomar parte en el citado concurso, no devolviéndose la cantidad percibida como derechos de examen.

Stalin se niega a comentar los argumentos de CHURCHILL

Nueva York.—El Presidente de la United Press envió a Stalin un cable pidiéndole comentase el informe de Churchill acerca del problema rusopersa.

El texto de la contestación de Stalin es el siguiente:

«Agradezco su amistosa sugerencia. No puedo considerar los argumentos de Churchill como convincentes. En lo que se refiere a la cuestión de la retirada de las tropas soviéticas de Persia, la actitud del Gobierno soviético se debe a un acuerdo entre los Gobiernos de Teherán y Moscú. Firmado, José Stalin, Presidente del Consejo de Ministros».—Efe.

Londres.—En su respuesta al Presidente de la Agencia United Press, Stalin ha utilizado por primera vez su nuevo título de Presidente del Consejo de Ministros.

Maquinaria inglesa desembarcada en Gijón

FIGURAN EN EL ENVÍO DOS CENTRALES TERMICAS Gijón.—A última hora de la tarde de ayer entró en el Muelle, procedente de Liverpool, el vapor inglés «Sea Fisher», con 500 toneladas de maquinaria embarcadas en Manchester. También desembarcó dos estaciones térmicas.—(Cifra).

Dr. G. Garcías Riutort
Enfermedades de la Mujer - Esterilidad
Visitará en Inca los jueves de 10 a 12 en el consultorio del Dr. Erenca. Calvo Sotelo, 17 - En Palma: La Palma, 3

MICHELIN
Se ha recibido en Palma la ORDEN para la admisión de peticiones de CUBIERTAS y CAMARAS para CAMION
Ya es muy fácil conseguir neumáticos de la marca MICHELIN.
Sírvese confiarme seguidamente sus solicitudes; gratuitamente se le facilitará toda clase de información y se le extenderán sus peticiones
A. BIBILONI
Aragón, 14 Teléfono 1705

Viaje a Mallorca

"¡No debiera morir ningún peninsular sin visitar a Mallorca!"

Esto me decía, hace algunos años, en Huelva, mi amigo el Teniente Coronel de Infantería, Sr. Morales, como compendio de su charla que me dedicó ensalzando las bellezas de esta tierra de promisión, al enterarse que mi hijo había sido aquí destinado para prestar sus servicios militares y yo... ¡pobre de mí! sin dejar de apreciar el fallo de tan agradable sentencia, me formé la idea (¡Dios me libre!) de que en esa espontánea y sintética manifestación se ponderaba un tanto por aquello de que cada uno cuenta de la feria como le va en ella, y mi amigo hablaba recordando cariñosamente su estancia en ella en otros tiempos, pero... no, y mil veces no. Por fortuna he visitado varios lugares de Mallorca y esa riqueza de detalles panorámicos, en su elocuencia muda e impresionante, me han querido decir que saíga o prejuzgo que formé, está en pugna abierta con la realidad.

El viaje desde Palma a Sóller, por carretera, es un encanto. Subir y bajar, en auto la montaña de asombrosa elevación, serpenteando sus faldas en pronunciadas y escalonadas curvas que a guisa de balcones se vá viendo, no solo el trazado del camino recorrido y a recorrer, que es imponente, sino la hermosura, de los colores varios de la vegetación agraria en sus formas cultivable y forestal que pregonan laboriosidad y constancia de los hijos de esta tierra a la que arrancan todos sus secretos germinativos para la máxima producción. Esos bancales de

cultivos que, también en forma escalonada, bordean y hermean la montaña, dá una idea del esfuerzo humano para transformar en «tierra de pan» como se acostumbra decir, la roca viva de la tierra brava.

De camino a Sóller, se visita el que fué Convento de Cartujos, donde se encuentra la celda que, dicen, habitó el genial músico Chopin y otras dependencias históricas, y entre ellas el salón de bailes típicos mallorquines. En esa celda está de manifiesto el piano que utilizó Chopin en sus composiciones. Sóller es digno de verse y su puerto es una monería. Parece ser que las aguas, en sus deseos de formar la playa-abarantco, como está formada, abrieron la existente brecha en la montaña.

También he visitado Manacor, su puerto y algunas de sus cuevas o grutas, y al entrar en ellas, soñe cosas fantásticas y cuando desperté y abrí los ojos, me encontré ya fuera de ellas. He dudado, algunas horas, de la realidad de mi visión, por no haberme parecido que la naturaleza pudiera también soñar; pero sí, se echó a dormir y la fantasía soñada, la transformó en realidad como son Las Grutas (con mayúscula) de Manacor, cuya magnificencia eleva el alma del visitante a lo infinito, para darle gracias a Dios.

Ahora repito yo lo que me dijo mi amigo, ¡No debiera morir ningún peninsular sin visitar a Mallorca!

Enrique GONZALEZ
Palma 27-3-1946.

Alemania será reducida industrialmente a potencia de segundo orden

Berlin. — Cinco puntos principales establecen la reducción de Alemania a carácter de segunda potencia industrial, según el proyecto redactado y aprobado por las cuatro potencias de ocupación dado a conocer hoy por medio de fuentes oficiales.

El primero y más importante de ellos es la limitación en el futuro de la producción de materias primas en Alemania, control cuyos extremos se decidirán en la Conferencia de la Paz.

El segundo punto fija el establecimiento del nivel de vida alemán en dos tercios del de 1939 lo que equivale a un 33 por ciento de promedio.

El tercero establece la exportación de materias industriales ligeras, siempre que sea para consumo con importación de víveres destinados al país, única base sobre la cual se permitirán las exportaciones, las de las industrias pesadas servirán únicamente para pago de las reparaciones a exigir a los alemanes.

El cuarto punto fija la producción de 8 millones de toneladas de acero, prohibiéndose la producción de magnesio, aluminio, caucho sintético, combustibles para aviones, construcciones navales y toda clase de armas y municiones.

El quinto señala que el racionamiento no deberá ser superior a 600 mil calorías diarias, aunque se permita un consumo de grandes cantidades de cereales y patatas.

La alimentación de los alemanes en el futuro se verá restringida en carnes y grasas, ya que como estos no pueden producirse bastante por sí mismos, su importación se tendrá que limitar a lo que les permita el pago de sus materias a cambio de tales artículos.

Todo el plan está calculado para las condiciones de vida para 1949 y comprendido en las cláusulas siguientes:

Primera. — Se calcula que la población alemana en esa época será 66,5 millones.

Segunda. — Las regiones de las zonas ocupadas serán organizadas para establecer en ellas regiones económicas ya que los alemanes serán considerados como una unidad económica.

Tercera. — El mercado exterior para las exportaciones alemanas estará siempre sometido a que los productos de fabricación alemana no perjudique a los compradores.

como ocurrió después de la otra guerra.

Y Cuarta. — Deberá existir en Alemania una razonable estabilidad financiera.

Se establecerán grandes restricciones en las industrias de maquinaria de herramientas y maquinaria pesada. Las principales fuentes para las reparaciones deberán provenir de los metales alemanes productos químicos y factorías de maquinaria.

Sus principales exportaciones serán: Carbón, potasa, maderas, productos textiles, artículos de acero cristal y cerámica. — Efe.

Berlin. — Dos millones quinientas mil moradas destruidas, sin posibilidad de reparación y cuatro millones quinientas mil gravemente dañadas registran las últimas estadísticas sobre las pérdidas sufridas por Alemania en lo que se refiere a edificios.

Además, ahora faltan tres millones y medio de edificios nuevos, para albergar inmigrantes que llegan de los territorios orientales y que fueron cedidos a Polonia en el acuerdo de Postdam. — Efe.

Sobre las pasadas elecciones Sindicales

Nota de la Delegación Nacional de Sindicatos

Madrid. — La Delegación Nacional de Sindicatos remite una nota en la cual hace constar con objeto de aclarar los datos confusos publicados sobre las elecciones celebradas el pasado domingo día 24 que el número de electores ascendía a 104 de los cuales por diversas causas justificaron ocho su inasistencia. El número de elegibles ascendía a 192 en representación de diversas entidades que encuadran a la mayor parte de los productores españoles. La mesa la formaban seis procuradores electivos de Sindicatos como resultado de un sorteo efectuado entre los que intervinieron en las elecciones. Todos los electores tenían entera

facultad para votar con entera libertad y siguiendo tan solo el dictado de su conciencia. El voto fué secreto y por papeleta con garantía suficiente de evitar cualquier suplantación y el escrutinio se verificó en acto público. De la lista de elegibles un gran número de ellos obtuvieron votos y los cuarentidos triunfantes consiguieron un éxito gracias al sufragio de más de la mitad del censo.

Entre los eliminados hubo algunos que tuvieron cerca de cuarenta votos. En todo momento los electores tuvieron a su disposición los documentos acreditativos del derecho de elegibles a ser votados como candidatos. — Cifra.

Premios nacionales a la natalidad

El primer premio recayó en un matrimonio de Cádiz que han tenido 20 hijos; de ellos viven 15

Madrid. — Esta tarde se ha celebrado el acto de entrega de los premios de natalidad en el salón del Consejo del Instituto Nacional de Previsión, instituido por decreto de 22 de febrero de 1941.

Al acto asistieron los miembros del Consejo del Instituto Nacional de Previsión y otras personalidades.

Los premios nacionales del corriente año han correspondido por el mayor número de hijos al matrimonio formado por don Antonio Román Pedrote, de 56 años, ayudante de pescaderos y doña María Roger Seguí de 50 años domiciliados en Sanlúcar de Barrameda (Cádiz). El premio otorgado por haber tenido 20 hijos, de los cuales viven actualmente quince. Es de cinco mil pesetas. Otro de igual cuantía se ha concedido por el mayor número de hijos vivos al matrimonio compuesto por don José Antonio Dóxico Paz de 50 años, peón y doña Milagros Picado Domínguez de 48 años domiciliados en Betanzos (La Coruña), que han tenido 16 hijos todos los cuales viven. Este matrimonio recibió el premio provincial de natalidad de 1944.

Los premios provinciales de Madrid de mil pesetas se han entregado por el mayor número de hijos a Ana Prado Sanchez de 50 años, viuda de don Mariano Pérez Agudo, de cuyo matrimonio tuvo quince hijos de los cuales viven diez en la actualidad en su hogar y por el mayor número de hijos vivos a don Miguel Gómez de 52 años industrial guarnicionero, casado con doña Eulalia Herrera Escalante que tienen quince hijos todos los cuales viven.

Presidió el acto el Marqués de Guad El Jelu, acompañado del Director General de Estadística, Comisario del Instituto, Gobernador Civil y de Mercedes Sanz Ba-

chiller, Consejero del Instituto Nacional de Previsión.

También asistieron el Director General de Sanidad y los restantes consejeros de aquel organismo.

El Presidente y Director del Instituto entregaron los premios con un distintivo para caballeros y ramos de flores para las señoras que les entregaba Mercedes Sanz Bachiller.

El Marqués de Guad El Jelu pronunció un discurso expresando su satisfacción por este acto. Exaltó la legislación social española en torno a la protección de las familias y señaló que España ocupa el segundo lugar en Europa en natalidad.

Terminó ensalzando las virtudes del Caudillo de España. — Cifra.

Adquisición de una industria que será explotada por técnicos y obreros

HA HECHO LA COMPRA LA UNIÓN NACIONAL DE COOPERATIVAS INDUSTRIALES

Madrid. — La Unión Nacional de Cooperativas Industriales ha adquirido la industria de fabricación de transformadores eléctricos, talleres Saavedra, para que sea explotada por los empleados, técnicos y obreros de dicha empresa, constituidos en cooperativa industrial.

El acto de la firma de la compra se ha verificado en la Delegación Nacional de Sindicatos, bajo la presidencia del señor Sanz Orrio. Asistieron el Jefe Nacional de la Obra Sindical de Cooperación, el Jefe de la Unión Nacional de Cooperativas Industriales y otras personalidades. — Cifra.

En los EE. UU. es detenido un espía ruso

Es Teniente de fragata y fué capturado cuando iba a subir a un barco soviético

Portland Oregón. — Ha sido detenido como espía Nicolai Gregorovich, no habiéndose informado acerca de si la detención está

relacionada con el espionaje del Canadá, o si se trata de uno de los agentes extranjeros de los cuales se dijo trataban de lograr informaciones secretas. — Efe.

Compareció ante el Tribunal el hermano de Petiot

París. — Un hermano del doctor Petiot visitó durante la ocupación alemana la casa de este y quedó horrorizado ante las pruebas de los asesinatos en masa que encontró, según declaraciones hechas por un grupo de testigos en la sesión del miércoles del proceso a la que asistieron un grupo de modelos con sombreros de primavera de última moda.

Compareció ante el tribunal el testigo René Mendodete y declaró que conocía a los hermanos Petiot desde hace muchos años. Dijo también que el hermano de Petiot le afirmó que halló en la casa del acusado la descripción de una jeringuilla que mataba a distancia, el aparato y el veneno. La jeringuilla es indudablemente el arma secreta que Petiot afirma haber inventado, que ofreció a la Embajada de los Estados Unidos después de haber asesinado con ella a dos alemanes que iban en motocicleta por una de las calles más céntricas de París. Seguidamente compareció ante el tribunal Maurice Petiot, hermano del acusado. — (Efe).

Regresa a su patria un diplomático brasileño

Barcelona. — El día primero de abril saldrá para Lisboa en viaje de regreso a su patria el diplomático brasileño don Roberto Méndez Gonzalez, que hasta ahora fué Cónsul General del Brasil en España y que pasa a dirigir uno de los Departamentos del Ministerio de Asuntos Exteriores de Río de Janeiro.

Hablando con un redactor de Cifra, Méndez Gonzalez, ha expresado el sentimiento que tiene por tener que abandonar España, ya que en nuestro país ha sido objeto de toda clase de atenciones y deferencias. En el nuevo cargo que voy a desempeñar—ha dicho—pondré especial interés en el logro del estrechamiento de relaciones de todo orden entre Brasil y España y en especial predilección las de carácter cultural. Ha destacado haberle satisfecho mucho el creciente interés de Barcelona por los cursos de lengua y literatura luso-brasileña que se dan en la Facultad de Filosofía y Letras.

El nuevo Cónsul del Brasil señor Pimenta Burno dice que interesa a su país el estudio del intercambio estudiantil, tal como hace España con algunos países hispanoamericanos, concediendo becas y bolsas de viaje a los universitarios españoles para que completen aquellos cursos en el Brasil con carácter de reciprocidad. Puso de manifiesto que el Brasil sigue con el régimen de puerta abierta respecto a la inmigración. — Cifra.

Comemoración de una victoria sobre las tropas napoleónicas

Vigo. — Mañana se cumple el aniversario de la batalla de Gamboa, en la cual con estrecha colaboración del Ejército y unidades voluntarias de marineros, vecinos y campesinos, fueron derrotadas las tropas francesas y reconquistada la ciudad de la dominación napoleónica.

Para conmemorar la efeméride han comenzado los tradicionales festejos populares, organizados por el Centro de Hijos de Vigo, y otros de carácter religioso. — Cifra.

Dimite su cargo el Presidente de la CAMPSA

Madrid. — Ha dimitido de su cargo en la presidencia de la «Campsá» don Pablo Gracia. Como probable sustituto se indica a don Alfonso de Churrucá. — Cifra.

Washington. — Nicolai Gregorovich detenido en la noche pasada, es Teniente de fragata ruso y cuenta 29 años. Fué detenido en el momento que iba a subir a bordo de un buque soviético. — Efe.

Portland. — Nicolai Gregorovich Reñin, que ha sido detenido está acusado de inducir a otra persona a obtener datos, planes y documentos relativos al buque de la Armada de los EE. UU. «El Oritone I» que es un pequeño buque nodriza de destructores. Vestido de uniforme Gregorovich fué conducido a la presencia de las autoridades de los EE. UU. negándose a prestar declaración. Manifestó que no pensaba decir nada, ya que no consideraba que ese era el procedimiento a seguir en el interrogatorio.

Reclamó la presencia del Cónsul soviético antes de hacer ninguna manifestación ante las autoridades norteamericanas. — Efe.

Revisión de cartillas de abastos en varias provincias

Madrid. — Los Gobernadores de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Vizcaya y Zaragoza estuvieron ayer tarde desde las seis a las nueve y media de la noche reunidos en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes para poder concretar el desarrollo de la última disposición examinada a revisar las cartillas de abastos y con ello favorecer a los débiles económicamente.

Se trazaron las líneas generales de cada provincia que con arreglo a su peculiaridad se han de llevar a término para la ejecución de la Orden.

Hoy a las once de la mañana los citados Gobernadores sostuvieron una conversación hasta las dos de la tarde con el Ministro de Industria sobre el particular.

A consecuencia de la conversación de los Gobernadores aludidos regresan a sus provincias con instrucciones concretas para llevar a cabo la revisión de todas las cartillas de abastecimientos y también con instrucciones precisas para que las clases más menesterosas se les puedan dar un suministro de víveres más adecuado al trabajo que realizan. Preferentemente se les darán plátanos, verduras, pescado y carne. — Cifra.

Muy adelantados

LOS TRABAJOS EN LOS NUEVOS ASTILLEROS SEVILLANOS

Sevilla. — Van muy adelantados los trabajos para la construcción de los astilleros. La empresa nacional «El Cano» quiere que estos astilleros funcionen en el plazo más breve posible. Además dicha empresa estudia la instalación de otros astilleros.

En los de Levante se construirán en seguida dos trasatlánticos de 19.000 toneladas cada uno para los servicios marítimos entre España y América del Norte y Sur. — Cifra.

PERON, seguro triunfador de las elecciones presidenciales argentinas

Nueva York. — Decididamente, anuncia la Radio de Nueva York el triunfador de las elecciones presidenciales argentinas es Domingo Perón quien tiene ya 37 compromisarios más de los necesarios para elevarle a la más alta magistratura de su país. — Efe.

Buenos Aires. — Perón lleva una ventaja de 244.079 votos sobre Tamborini, con un total de un millón 240.577 contra 996.508.

En Buenos Aires Perón lleva una ventaja de cerca de 48.000 votos contra Tamborini y en la provincia la ventaja es también de cerca de 100 mil votos. — Efe.

Banco Español de Crédito Palma de Mallorca

Con el fin de facilitar las operaciones de su numerosa clientela y del público en general, debidamente autorizado por la Dirección General de Banca y Bolsa, el próximo día 2 de Abril inaugurará su Sucursal Urbana

Calle Sindicato, n.º 184
Teléfono: 1792

La nueva sucursal efectuará toda clase de operaciones bancarias al igual que la oficina principal de la calle General Goded

Montgomery estudia la reorganización de las fuerzas armadas inglesas

La defensa imperial deberá ser compartida por todos los dominios

Se formulará un nuevo plan de reclutamiento

Lisboa. — Al cabo de los turbulentos diez días internacionales que acaban de sucederse, la incógnita de una tercera guerra mundial continúa por descifrar, y todo lleva a creer que sólo el curso de los acontecimientos en la próxima reunión de la O. N. U. dará la clave más positiva de guerra o paz en el inmediato futuro. Aunque la Prensa inglesa de hoy, en el lado conservador y una parte de liberal, se mantienen a la expectativa, mientras el órgano laborista descarta la idea de un conflicto armado anglosoviético. Esto no obsta para que de una parte la alarma subsista en el sector más amplio de la opinión mundial, y por otra, las naciones continúen poniendo al día su poder bélico ofensivo-defensivo.

Entre las reacciones más curiosas de esa opinión alarmada en las últimas cuarenta y ocho horas, es de señalar la de los sesenta mil miembros de la Liga de Mujeres Votantes americanas, que enviaron al Senado de Washington a su presidente con la petición de que se conceda a Inglaterra el empréstito que solicita como un medio de evitar la guerra. La portavoz de esta Liga es precisamente la esposa de uno de los técnicos de la bomba atómica.

Menos pintoresca y más realista que esa deducción de evitar conflictos armados mediante el recurso de prestar dinero, es la decisión de Inglaterra de reorganizar de arriba a bajo y de abajo arriba sus fuerzas armadas de toda especie, tarea espectacular a la que se ha entregado ya el mariscal Montgomery con todos los demás miembros del Estado Mayor imperial, y cuyos tres puntos esenciales comprenden coordinación de la defensa imperial en forma que ésta sea comparti-

da por todos los dominios, y no exclusivamente por Inglaterra, como fué hasta ahora; futura defensa de la India y lo relativo a las fuerzas indias y británicas allí, y, por último, un plan de reclutamiento.

Desde luego, la reorganización del poder ofensivo-defensivo británico habrá de cimentarse fundamental y estrictamente sobre la nueva situación creada por la energía atómica, y los futuros altos jefes y oficiales de las fuerzas británicas —cual, por lo demás, los de todas las máximas potencias— habrán de ser, más que ninguna otra cosa, técnicos de la guerra atómica, para lo cual ya se van a constituir las academias militares correspondientes.

Otra novedad en el campo de investigación y producción de energía atómica en Inglaterra por ahora más al servicio de fines de guerra que de paz, es la creación de un cuerpo especial de guardias para proteger a los científicos y a cuantos de un modo o de

otro trabajan en las estaciones productoras. No se trata en este caso de protección contra peligros que sobre tales hombres se puedan caer de espionaje o sabotaje, sino de protección contra la propia fuerza que ellos producen; esto es, los peligrosos y hasta mortales efectos de las radiaciones atómicas. El cuerpo de protectores estará presidido por el consejero de energía atómica, y estará integrado por médicos especialistas del cáncer, en colaboración con técnicos también en materia atómica, enfermeras y otro personal, y las medidas de seguridad comprenden, periódicamente el análisis de sangre, después de haber expuesto la persona a irradiaciones atómicas; estudio de aparatos denunciadores de contaminación de radio en ropas, equipo y atmósfera; investigación de los efectos de las irradiaciones en personas y animales, y por último estudio y desarrollo de prendas y recursos de protección.

Jorge HEREDIA

COMERCIANTES!!!

Si entregais algún objeto para la **TOMBOLA BENEFICA** que las Congregaciones de San Luis Gonzaga y San Juan Berchmans organizan para la **FERIA DE RAMOS** haréis **PROPAGANDA** y mil niños pobres de sus Catecismos os lo agradecerán.

Haced dos obras:
Caridad y Propaganda!!!

Un mensaje personal de Truman para Stalin

(Viene de la primera pág.)
de un subcomité integrado por EE. UU., Francia y Rusia a fin de que informe al Consejo sobre diversas mociones relativas al paso iraní.

La propuesta se aceptó designándose el subcomité tras una votación en la que nueve naciones lo hicieron favorablemente al proyecto.

Méjico y Holanda votaron en contra, siendo ésta la primera vez que Rusia y Polonia no se vieron aisladas de los miembros restantes.

El delegado francés propuso también que el Presidente del Consejo fuese miembro del citado subcomité, pero el Presidente rechazó la propuesta y sonriendo dijo, que como presidente del Consejo tenía que recibir el informe de dicho subcomité.

Después el Consejo aprobó también con dos votos en contra (Polonia y Rusia) el acuerdo que establece que el asunto del Iran continuará bajo la jurisdicción del Consejo, lo cual significa que el Iran será escuchado.

Con este motivo el embajador iraní que estuvo ocupando un sitio en la primera fila de asientos destinados al público, ha declarado a la prensa que estaba dispuesto a dar al Consejo de Seguridad el más amplio informe sobre la intervención soviética en los asuntos internos de Persia. — Efe

Nueva York. — A fin de poder entregar el oportuno informe antes de la tarde de hoy al Consejo de Seguridad de la O.N.U., el subcomité designado para estudiar el asunto ruso-persa trabaja activamente, informa la Reuter.

La mencionada agencia dice que según los círculos autorizados, Hussein Ala, delegado persa en el Consejo de Seguridad, está autorizado por su gobierno para presentar ante el Consejo la protesta contra la continuada presencia de tropas soviéticas en el Norte del país así como por la interferencia rusa en los asuntos internos de Persia.

Sábase que la delegación británica ha cableografiado pidiendo nuevas instrucciones ante la actitud de la delegación soviética. — Efe

Teheran. — La pasada noche en el Ministerio del Interior persa se celebró una reunión especial del Consejo de Ministros del Iran. — Efe

Teheran. — Las carreteras que circundan Kazvin están abarrotadísimas de convoyes soviéticos en los que figuran camiones, tanques y artillería, según informan algunos viajeros. — Efe

Londres. — Los círculos de Estados Unidos en Moscú informan que el general D. Bevell Smith, nuevo embajador de EE. UU. en Moscú cuya llegada se espera para el próximo viernes, es portador de un mensaje personal de Truman dirigido a Stalin.

Con la llegada del nuevo embajador y el contacto establecido entre ambos Gobiernos y el Departamento de Estado norteamericano, créese que mejorarán mucho las relaciones internacionales de ambos países, especialmente en lo que a caso persa se refiere. — Efe

Teherán anuncia que no se ha firmado ningún acuerdo entre Persia y la U. R. S. S.

Teheran. — Refiriéndose a la retirada de las tropas soviéticas, el portavoz oficial persa declaró que se trata simplemente de lo que debiera haber sucedido el día 2 de marzo, se ha efectuado con tres semanas de retraso. — Efe

Teheran. — Se ha facilitado un comunicado oficial que confirma no son exactas las noticias de que Persia haya firmado tratado alguno con la Unión Soviética, respecto a la evacuación por los rusos de aquel país.

El anuncio ruso de la evacuación no puede ser atribuido al hecho de haberse concertado un acuerdo secreto entre los dos países. — Efe

Teheran. — El comunicado oficial del Gobierno persa acerca del problema rusopersa tiene el siguiente texto: «Ciertas agencias

Sir William Beveridge pronunció una conferencia en Madrid

Presidieron el acto los Ministros de Industria y Comercio y el de Justicia

Madrid. — Bajo la presidencia de los Ministros de Industria y Comercio y Justicia y el Embajador de la Gran Bretaña y con asistencia de numerosísimo auditorio, Sir William Beveridge ha pronunciado una conferencia sobre el tema «La ocupación total».

Antes que el orador hiciese uso de la palabra, el Decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, don Fernando María Castiella quien habló primero en inglés y luego en español. Sus primeras palabras fueron de agradecimiento a Sir William Beveridge por su visita a la pacífica España, en la que el heroísmo de sus juventudes ha permitido premisas para el orden y para la justicia social.

Declaró también que la juventud de la Victoria siente ansias de una mayor justicia social y que no será nuestro pueblo quien se rezague bajo la sombra de la Cruz a crear un mundo más justo.

Seguidamente usó de la palabra el Presidente del Instituto Nacional de Previsión señor Jordana Pozas, que pronunció unas palabras sobre la obra y biografía de Sir William Beveridge.

Mr. Beveridge habló a continuación en inglés, pero pronunció en castellano las siguientes palabras: «He venido aquí por invitación de la Universidad de Madrid con carácter estrictamente particular. No puedo ostentar ninguna otra representación, ya que dejé mi cargo en la Universidad de Oxford para poder ser miembro del Parlamento a consecuencia de las últimas elecciones generales, ya no estoy en éste y soy solamente escritor y no tengo ningún género de relaciones con el Gobierno. Opino que independientemente de lo que los Gobiernos hagan o dejen de hacer es deseable mantener abierta la comunicación de las ideas entre las Universidades y los hombres de ciencia de diferentes naciones, siempre y cuando todos disfruten de la libertad que yo disfruto hoy para hablar sin temor ni parcialidad para decir exactamente lo que pienso. Agradezco a la Universidad de Madrid la oportunidad que me ha brindado para realizar este propósito. Creo también que los hombres de todas las naciones son hermanos y tienen intereses comunes. Tres cosas necesitan ante todo: Primero. La paz y ausencia de temor a la violencia y a la guerra, sea internacional o civil. Segundo. Ocupación y oportunidad para trabajar y ganarse la vida honradamente. Tercero. Seguridad social de certidumbre de una renta para adquirir las cosas necesarias para la vida de ellos y sus familiares, tanto y cuando puedan trabajar como en el caso que por edad, enfermedad u otra causa no puedan hacerlo».

Opino que los hombres de las diferentes naciones deberían consultarse constantemente sobre el modo de atender a estas universales necesidades. Yo vine a exponer libremente algunas de mis opiniones sobre esta materia. He venido también a aprender vuestro modo de abordar estos problemas».

Después de su conferencia en inglés Sir William Beveridge resumió todo el contenido en los siguientes cinco puntos: Primero. Una sociedad solo es satisfactoria cuando todos los hombres que quieren trabajar y ganarse la vida puedan hallar oportunidad para hacerlo. Tiene que haber tantas ocupaciones retribuidas por lo menos como personas que aspiren a ellas. Este es el sentido de la ocupación total. Segundo. El individuo no puede crearse su propia oportunidad para encontrar trabajo. La ocupación total no puede llegar a producirse automáticamente. Tercero. La ocupación total debe convertirse en una nueva responsabilidad del Estado. Cuarto. El puesto que ocupa depende de que el gasto total sea adecuado. El Estado debe asumir la responsabilidad de que esto suceda. Quinto. El instrumento del Estado para todo gasto es el presupuesto. Para confeccionar los presupuestos se precisa un criterio nuevo no el de equilibrar los gastos e ingresos del Estado sino el de conseguir un gasto total adecuado. El Ministro de Hacienda debe acometer su tarea con un espíritu nuevo considerando la totalidad del gasto y no solamente el que realiza el Estado.

Sir William Beveridge fué muy aplaudido y después de su conferencia una gran cantidad de personas, especialmente del bello sexo acudieron a que les firmara autógrafos. — Cifra

Después de su conferencia en inglés Sir William Beveridge resumió todo el contenido en los siguientes cinco puntos:

Primero. Una sociedad solo es satisfactoria cuando todos los hombres que quieren trabajar y ganarse la vida puedan hallar oportunidad para hacerlo. Tiene que haber tantas ocupaciones retribuidas por lo menos como personas que aspiren a ellas. Este es el sentido de la ocupación total.

Segundo. El individuo no puede crearse su propia oportunidad para encontrar trabajo. La ocupación total no puede llegar a producirse automáticamente.

Tercero. La ocupación total debe convertirse en una nueva responsabilidad del Estado.

Cuarto. El puesto que ocupa depende de que el gasto total sea adecuado. El Estado debe asumir la responsabilidad de que esto suceda.

Quinto. El instrumento del Estado para todo gasto es el presupuesto. Para confeccionar los presupuestos se precisa un criterio nuevo no el de equilibrar los gastos e ingresos del Estado sino el de conseguir un gasto total adecuado. El Ministro de Hacienda debe acometer su tarea con un espíritu nuevo considerando la totalidad del gasto y no solamente el que realiza el Estado.

Sir William Beveridge fué muy aplaudido y después de su conferencia una gran cantidad de personas, especialmente del bello sexo acudieron a que les firmara autógrafos. — Cifra

Premios a la constancia en el trabajo

Madrid. — En el salón de actos de la Cámara de Industria Provincial de Madrid, se ha celebrado la entrega del «Premio Carvajal» de la constancia en el trabajo, correspondiente a 1944 a los obreros y empleados de las industrias madrileñas que se hicieron acreedores a tal galardón por sus años y servicios en la misma empresa.

Presidió el acto el Subsecretario de Comercio con el Presidente de la Cámara de Comercio, el de la Cámara Industrial, el del Círculo Unión Mercantil y otras personalidades.

Los premios han sido concedidos a 22 obreros y siete empleados de diversas empresas por prestar servicios en las mismas en un período que oscila entre 40 y 50 años. — Cifra

ULTIMA HORA

Londres. — Ansio la evacuación de Grecia por nuestras tropas, que serán retiradas tan pronto se celebren las elecciones y lo permita la situación, pero es preciso se cumplan ciertas condiciones para ello. De todos modos, la Cámara puede estar segura de que las tropas británicas serán retiradas de Grecia, lo antes posible. Bevin ha formulado esa declaración en los Comunes en contestación a una pregunta del laborista Cooks, uno de los diputados que se distinguen por sus ataques a la política del Gobierno en relación con Grecia, de si el Secretario del Foreign Office podía dar seguridades inmediatas de la retirada de las fuerzas británicas después de las elecciones helénicas, fuere el que fuere el resultado de las mismas. — (Efe)

Londres. — El Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha logrado un aplastante voto de confianza. Solo hubo seis sufragios en contra, en la reunión para discutir su política celebrada en el Salón de los Comunes, por la comisión parlamentaria del partido laborista. — (Efe)

Londres. — El nuevo Embajador británico en Rusia, Maurice Drummond Peterson, que ha sucedido a Sir Archibald Clark Kerr, llegará a Moscú para tomar posesión de su cargo el próximo mes de Abril. — (Efe)

El Cairo. — Después de la presentación de sus cartas credenciales al Rey Faruk, por el nuevo Embajador británico Sir Ronald Campbell, se espera comiencen las conversaciones preliminares para la revisión del tratado angloegipcio. — (Efe)

El Cairo. — El Presidente del Consejo General de Graduados sudaneses Ismael Effendi El Azhari, ha negado hoy que sea cierta la versión dada por el ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, de que dos delegaciones sudanesas separadas se dirigen a El Cairo para entrevistarse con las misiones británica y egipcia que negocian la revisión del tratado anglo-egipcio. — (Efe)

Londres. — La comisión hebrea de liberación nacional de la liga americana pro Palestina libre, ha enviado al Ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, una enérgica nota de protesta contra el acuerdo de establecer la independencia de Transjordania. — (Efe)

Comentarios Elecciones Nacionales

ESCALONADAMENTE, como me van dictándose las normas por el Consejo de Ministros, se celebran las elecciones de Procuradores en Cortes. Los designados por los Sindicatos fueron ya proclamados. Faltan ahora designar los representantes de los Municipios y demás Corporaciones, cuyas elecciones se irán convocando arregladamente al plan previsto.

Esta labor tan interesante y de trascendencia innegable para la vida del país, no es seguida con la atención e interés debido por la gran mayoría. Ciertamente las circunstancias del momento no permiten una contemplación total de cuanto sucede, pues son tantas y diversas y a cual más trascendentes, que ello atenúa esta despreocupación por lo que tan directamente atañe al interés nacional. Desentenderse de ello, es una grave falta, ya que la nueva configuración de las Cortes españolas es la definitiva reproducción con las variantes naturales que las circunstancias de tiempo imponen aquellas Cortes que tan alto situaron el nombre de España. La representación auténtica y natural de todos los estamentos sociales era el objetivo y ello se ha conseguido. Basta para convencerse leer la relación de representantes designados ya y los por designar. Las Entidades Sindicales tienen ya todas su representación. Los distintos Grupos de producción ya designaron a quienes, perfectamente enterados de los problemas que les afectan tan directamente pueden con cabal conocimiento de causa defender los particulares puntos de vista con probabilidades de éxito. Y lo mismo podrá decirse más adelante de los distintos sectores en los que serán designados Procuradores de entre sus componentes. He ahí la gran diferencia de estas elecciones a las de uso años atrás. Entonces un señor cualquiera representaba la provincia sin más título que su simpatía personal o bien gracias a otros factores que no interesan en este momento registrar por ser de sobras debidos, y, con tal bagaje debían asumir la defensa de múltiples y varios intereses. Ahora la labor forzosamente será más eficaz ya que naturalmente son en cierto modo especialistas quienes tratarán los asuntos que interesan a los que les designaron para su representación, lo que no deja de tener sus ventajas.